

සභාපතිතුමියගේ පණිවිඩය

හිතවත් පාර්ශවකරුවනි,

වසර 20 පිළිබඳ ආවර්ජනය (Reflections on 20 Years)

HNB ඇෂුවරන්ස් පොදු සමාගම 2021 වසරේ දී ව්‍යාපාරයක් ලෙස වසර 20ක් සම්පූර්ණ කළ බැවින්, මෙම ප්‍රධාන සන්ධිස්ථානය දක්වා වූ අපගේ ගමන පිළිබඳ කෙටි සමාලෝචනයක් 20 වැනි වාර්ෂික මහා සභා රැස්වීම සඳහා තාර්කික ආරම්භක ප්‍රවේශයක් කරගනිමි. 2000 වසරේ පූර්ණ හිමිකාරීත්වය දරන අනුබද්ධිත ආයතනයක් ලෙස, රක්ෂණ සමාගමක් පිහිටුවීම සඳහා නියාමන අනුමැතිය ලබා ගත් පළමු වාණිජ බැංකුව අපගේ මවු සමාගම වන, හැටන් නැෂනල් බැංකුව සී (Hatton National Bank). HNB ඇෂුවරන්ස් පොදු සමාගම සංයුක්ත රක්ෂණ සමාගමක් ලෙස, 2001 නොවැම්බර් මාසයේ සාමාන්‍ය රක්ෂණ කටයුතු සහ 2002 ජනවාරි මාසයේ ජීවිත රක්ෂණ මෙහෙයුම් අරඹමින් 11 වැනි තරඟකරු ලෙස අප රක්ෂණ අංශයට සම්බන්ධ විය. වසර 15කට ආසන්න සාර්ථක මෙහෙයුම් වලින් පසුව, HNBA 2015 දී රක්ෂණ නියාමන අවශ්‍යතාවලට අනුකූලව සිය ජීවිත රක්ෂණ ව්‍යාපාරය එලෙසම තබා ගනිමින් සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරය එහි අලුතින් පිහිටුවන ලද අනුබද්ධිත සමාගමක් වන HNB General Insurance Limited (HNBGI) වෙත පවරා වෙන්කරන ලදී. මෙම පියවර අප සමාගම දෙකෙහිම කාර්ය සාධන මට්ටම් වල කේන්ද්‍රගත වර්ධනයට උපකාර විය.

වර්තමානයේ HNBA වෙළඳපොළේ ඇති සමාගම් 15ක් අතරින් හයවන විශාලතම ජීවිත රක්ෂණ සමාගම වන අතර රක්ෂක මූල්‍ය ශක්ති ශ්‍රේණිගත කිරීම් (Insurer Financial Strength Rating), Fitch Ratings Lanka Limited විසින් A+ (Ika) ස්ථාවර ඉදිරි දැක්මක් (stable outlook) සහිත ආයතනයක් ලෙස උසස් කරන ලදී. අපගේ පූර්ණ අනුබද්ධිත සමාගමක් වන HNBGI ද ස්ථාවර වර්ධනයක් අත්කරගෙන ඇති අතර සාමාන්‍ය රක්ෂණ සමාගම් දාහතරක් අතරින් හත්වන ස්ථානයේ සිටී. HNBGI ද එම ශ්‍රේණිගත කිරීම වෙත ම උසස් කරන ලදී.

අද වන විට, HNBA සමූහය මෙහෙයුම් අංශ දෙකෙහිම ශක්තිමත් ප්‍රවේශයක් ඇතිකරමින් වර්ධනය වන ආදායම් මාර්ග ලබා ඇත. 2022 ජනවාරි මාසයේ සිට ව්‍යාපාර දෙක සඳහා වෙන වෙනම ප්‍රධාන විධායක නිලධාරීන් දෙදෙනෙකු පත්කිරීම තවත් කැපීපෙනෙන සන්ධිස්ථානයක් වන අතර ව්‍යාපාර දෙකම තව වර්ධන පරාසයකට ප්‍රවේශයක් ලබා ගනිමින් සිටී.

අප HNB හි උරුමය ලත් අනුබද්ධිත ආයතනයක් වීම අප ලත් ප්‍රධාන ශක්තියකි. එය සහයෝගීතාවයන් වර්ධනයට පමණක් නොව අපගේ යහපාලන (Governance) සහ අවදානම් කළමනාකරණ (Risk Management) ව්‍යුහයන් සහ ක්‍රියාවලිවල පරිණතභාවය වේගවත් වීමටද හේතු විය. HNBA නිරතුරුවම වඩා ඉහළින් නැගී සිටීමත් මිණුම් සලකුණු සකස් කර ඇත්තේ විනිවිදභාවය, නව නිෂ්පාදන සහ විශිෂ්ට සේවා ස්ථානයක් නිර්මාණය කිරීම සඳහා ද සම්මාන ලබමිනි. රටේ ආර්ථිකයට ක්‍රමානුකූලව වැදගත් වන වාණිජ බැංකුවක් ලෙස HNB හි වැදගත්කම පිළිබඳව අපගේ අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය සමච්චිත අවධානයෙන් සිටින අතර එමඟින් ලැබූ උරුමය පෝෂණය කරමින් වටිනාකම් සහ සන්නාමය පිළිබිඹු කිරීමට අපගේ සංස්කෘතිය පෙළගස්වා ඇත.

අවිනිශ්චිත ව්‍යාපාරික ව්‍යසරියක් (An Uncertain Landscape)

පසුගිය වසරේ ක්රියාත්මක වූ ආර්ථිකයේ කැපී පෙනෙන කරුණු වනුයේ ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය අරමුදලට අනුව ගෝලීය ආර්ථික වර්ධනය 2020 දී පැවති -3.1% සිට 2021 දී ඇස්තමේන්තුගත 5.9% දක්වා යථා තත්ත්වයට පත් වීමයි. මේ සඳහා ලිහිල් මූල්‍ය ප්‍රතිපත්ති මෙන්ම එන්නත් කරන අනුපාතය වැඩි කිරීම සහ මිනිසුන් නව සාමාන්‍යකරණයට අනුගත වීම හේතු විය. කෙසේ වෙතත්, දියුණු ආර්ථිකයන් යථා තත්ත්වයට පත්වීම වේගවත් වූ නමුත් එන්නත් කරන ගැටළු නිසා නැගී එන වෙළඳපොළවල් සහ සංවර්ධනය වෙමින් පවතින ආර්ථිකයන් ප්‍රකෘතිමත් වීමට බාධා ඇති වීම තුළ ආර්ථිකයන්හි ප්‍රකෘතිමත් වීම විවිධකාර විය. 2021 අග භාගයේදී තම ආර්ථිකයන්ට බලපාන ප්‍රබල කරුණු සමඟ මහ බැංකු පොරබදමින් සිටින විට ප්‍රතිපත්ති සම්පාදකයින් තම මූල්‍ය ප්‍රතිපත්තිය දැඩි කරන ලදී.

එන්නත්කරන වැඩසටහන් දියත් කිරීම හරහා සිදුවූ ආර්ථික ක්‍රියාකාරකම් වලට නැවත ප්‍රවේශය තුලින් ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථික වර්ධනය ජාත්‍යන්තර මූල්‍ය අරමුදලට අනුව 2020 සඳහා වූ - 3.6% සසඳන විට 2021 දී **5.9%**ක් ලෙස ඇස්තමේන්තු කර ඇත. කෙසේ වෙතත්, ණය ආපසු ගෙවීම, සංක්‍රමණික ශ්‍රමිකයන්ගේ ප්‍රේෂණ වලින් ගලා ඒම පහත වැටීම සහ සංචාරක කර්මාන්තය බිඳ වැටීම

හේතුවෙන් ජාතික ණය ශ්‍රේණිගත කිරීම් පහත වැටීමක් (sovereign downgrade), පුළුල් පරාසයක ආනයන පාලනයක් සහ විදේශ විනිමය ද්‍රවශීලතා අර්බුදයක් ඇති වී තිබේ. රටේ විදේශ විනිමය සංචිත 2021 ආරම්භයේ දී ඇමෙරිකානු ඩොලර් බිලියන 5.7 සිට 2022 ජනවාරි අවසානය වන විට ඩොලර් බිලියන 2.4 දක්වා අඩු වී ඇති අතර එය මාස 1.5 ක පමණ ආනයනයට සමාන වේ. විනිමය අනුපාත පීඩන යටතේ පවතින අතර, වසර තුළදී ඇමෙරිකානු ඩොලරයට සාපේක්ෂව රුපියල 7% කින් අවප්‍රමාණය වූ අතර දැනට රු. 203/= යන අගයකට පාලනය කර ඇත. ජාතික ණය ශ්‍රේණිගත කිරීම් පහත හෙලීම සහ විනිමය අනුපාත මත පීඩනය යන දෙකම ප්‍රතිරක්ෂණ කටයුතුවලදී බෙහෙවින් අභියෝගකාරී අතර මෝටර් රථ අමතර කොටස් වල ද පිරිවැය වැඩි කරයි.

කොවිඩ් වසංගත (COVID-19) අවිනිශ්චිතතාවයන් හේතුවෙන් ආරක්ෂිත ක්‍රමවේද තිබීමේ වැදගත්කම පිළිබඳ සමාජයේ දැනුවත්භාවය වැඩිවිය. ඒ අනුව, කර්මාන්තය තුළ සෞඛ්‍ය සහ ජීවිත රක්ෂණ ව්‍යාපාර කෙරෙහි වැඩි උනන්දුවක් දක්නට ලැබිණි. විදේශ මුදල් ද්‍රවශීලතාවයේ වැඩිවන පීඩනය හේතුවෙන් මෝටර් රථ ආනයන සීමා කිරීම් දැන් වසර දෙකකට ආසන්න කාලයක් ක්‍රියාත්මක වෙමින් පවතින අතර එහි ප්‍රතිඵලයක් ලෙස මෙම කාලසීමාව තුළ මෝටර් රථ රක්ෂණ කර්මාන්තය එකතැන සිරවෙමින් පවතී. අපගේ සාමාන්‍ය රක්ෂණ වාර්තාවලින් 68%ක් පමණ මෝටර් රක්ෂණය වන බැවින් සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරයේ වර්ධනයට මෙය බෙහෙවින් බලපා ඇත. ඒ අනුව, ජීවිත රක්ෂණ හි දළ වාර්තා ආදායම (GWP) 29% කින් වර්ධනය වූ අතර සාමාන්‍ය රක්ෂණ හි දළ වාර්තා ආදායම (GWP) පෙර වසරට සාපේක්ෂව 2021 දී 13% කින් පමණක් වැඩි විය.

පොලී අනුපාතවල ඉහළ යාමේ ද්විත්ව බලපෑම හේතුවෙන් ආයතනයේ ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණවත්තා අනුපාතිකය (Capital Adequacy Ratio) මත පීඩනය යෙදෙන අතරම අපගේ ආයෝජනවල ප්‍රතිලාභ සහ ලාභදායීත්වය වැඩිදියුණු කිරීමට හේතුවේ!

වේගවත් වීම (Gaining Momentum)

2020 යනු පෙර නොවූ විරූ වෙනසක් සිදු වූ වසරක් වූ අතර, නව සම්මතයකට අනුගත වෙමින් සහ අපගේ ගමන්පථය පවත්වා ගෙන යන බව සහතික කිරීම සඳහා සමීප නිරීක්ෂණයක් සමඟින් කඩිසර උපාය මාර්ග වලට යොමු කරවීම විශේෂත්වයකි. 2021 යනු වඩ වඩාත් අභියෝගාත්මක ව්‍යාපාරික ව්‍යවස්ථාපිත නිවැරදි අපගේ ව්‍යුහයන් වේගවත් කිරීම සඳහා වන ප්‍රාග්ධන යෙදවීම වෙනස්කම් කරමින් සහ නවදුරටත් ඒ සඳහා සැලසුම් ශක්තිමත් කිරීමේ වසරකි. අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය සහ එහි අනුකමිටු ක්‍රියාකාරීව සහ සුපරීක්ෂාකාරීව සිටි අතර, අවශ්‍ය යැයි සැලකෙන පරිදි සමාලෝචනයේ දැඩි බව සහ රැස්වීම් වාර ගණන වැඩි කිරීම සිදුවිය. ඩිජිටල් පරිවර්තනය වේගවත් කිරීම සහ දුරස්ථව වැඩකිරීම සඳහා වෙනස්වීමත් සමඟ නව ක්‍රියාවලියේ කාර්ය සාධනය මැන බැලීම සඳහා මෙහෙයුම් උපාය මාර්ග පෙළගස්වා ඇති අතර එමඟින් ව්‍යාපාර අඛණ්ඩතාව පවත්වා ගැනීමට අපට හැකි විය. උපාය මාර්ග සාර්ථක ලෙස ක්‍රියාත්මක කිරීම මඟින් 2021 දී ඩිජිටල්කරණය සඳහා අනුගතවීමේ අනුපාතය 90% දක්වා ඉහළ නැංවීමට අපට හැකි විය. පවතින පද්ධතිවල ක්‍රියාකාරීත්වය උපරිම කිරීම, අභ්‍යන්තර වෙනස්කම් සහ ක්‍රියාවලි පරිවර්තනයන් තුළින් මෙය සාක්ෂාත් කර ගත් බව සැලකිය යුතු කරුණකි. ජීවිත සහ සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාර දෙකෙහිම නිම කිරීමේ විවිධ අදියරවල පවතින ඩිජිටල් පරිවර්තන ව්‍යාපෘති නිම කිරීමෙන් පසු සැලකිය යුතු වර්ධන වේගයක් ලබා ගැනීමට අපි බලාපොරොත්තු වෙමු.

ජීවිත සහ සෞඛ්‍ය රක්ෂණයේ ප්‍රතිලාභ පිළිබඳ වැඩි දැනුවත්භාවයෙන් ඉදිරිපත් වූ අවස්ථාව අප ආයතනය විසින් ප්‍රයෝජනයට ගත් අතර ඒ තුළින් නිෂ්පාදන වැඩි දියුණුකිරීමට, නියෝජිත පිරිස වැඩි කිරීමට සහ නව සම්මතයට අදාළ නව සෞඛ්‍ය අනුබද්ධිත නිෂ්පාදන සංවර්ධනය කිරීමට HNBA ආයතනයට හැකිවිය. HNBGI හි වර්ධනය, එකතැන ඇනහිටි මෝටර් රථ වෙළඳපොළ නිසා සීමා වූ නමුත් එහි ඇති සෞඛ්‍ය රක්ෂණය කෙරෙහි ඇති උනන්දුව නිසා වැඩි ප්‍රතිලාභ ලැබීය. සාමාන්‍ය රක්ෂණ වෙළඳපොළේ පසුගිය වසරේ සිටි 8 වැනි ස්ථානයේ සිට 7 වැනි ස්ථානය දක්වා අපගේ තරඟකාරී ස්ථානගත කිරීම ශක්තිමත් කිරීමට කාණ්ඩ හරහා සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරයේ වර්ධනයට අප ගත් වේගවත් උපාය මාර්ග බෙහෙවින් සහාය විය.

COVID-19 වෛරසය රට තුළ දිගින් දිගටම ව්‍යාප්ත වීම නිසා මෙහෙයුම් අභියෝග ඇතිවිය. ආයතනයේ පිරිස ආසාදනයට පත් වීමෙන් ශාඛා කෙටිකාලීනව වසාදැමීමට අපට සිදුවිය. එහි ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන්, ඩිජිටල්කරණය (Digitalisation) මත වැඩි විශ්වාසයක් පවතින අතර පුහුණු වැඩසටහන් ද ඩිජිටල් මගින් සිදු කරන ලදී. සමාගම් දෙකෙහිම වර්ධනය වන ව්‍යාපාර ඩිජිටල් වීමත් සමගම පවතින පද්ධතිවල ධාරිතාව කෙරෙහි පීඩනයක් ඇති විය. කෙසේ වෙතත්, මෙම සියලු අභියෝග මධ්‍යයේ වුවද HNBA සහ HNBGI සමාගම් කර්මාන්ත වර්ධන වේගයන් අභිබවා යාමට සමත් වීම විශේෂත්වයකි.

සමාගම් දෙකම ශක්තිමත් ද්‍රවශීලතා (liquidity/solvency) තත්ත්වයන් අඛණ්ඩව පවත්වා ගෙන ගියද, අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය ඒ පිළිබඳව අවධානයෙන් සිටිමින් වසර පුරා සමීපව නිරීක්ෂණය කළේය. නියාමන අනුකූලතාවය (regulatory compliance) අවධානය යොමු කළ යුතු ප්‍රධාන අංශයක් විය. ක්ෂේත්‍රයේ ප්‍රවීණයන්ගෙන් සමන්විත ආයෝජන කමිටුව (Investment Committee), නිතර කැලඹෙන ආර්ථිකය පිළිබඳව විමසිලිමත් වූ අතර සමූහයේ අවදානම් රුචියට අනුකූල සමතුලිතතාවක් පවත්වා ගැනීමට සහාය විය. පොලී අනුපාත අඛණ්ඩව වැඩිවීම නිසා කාලසීමාවන් සහ ආදායම අතර සමබරතාවයක් ඇති කර ගැනීම සඳහා ආයෝජන උපාය මාර්ග සමාලෝචනය කිරීම අවශ්‍ය විය. කෙටි කාලීන, මධ්‍ය කාලීන සහ දිගු කාලීන ලෙස කළමනාකරණය කරමින් ආදායම් ස්ථාවර කර ගැනීම සඳහා කලින් කලට අවශ්‍ය පරිදි ප්‍රතිපත්ති වෙනස් කිරීම් සිදු කරන ලදී.

තිරසාර වටිනාකමක් ලබා දීම (Delivering Sustained Value)

HNBA සමූහය 2021 දී දළ වාරික ආදායමේ (GWP) 22% ක වර්ධනයක් සහ බදු පසු ලාභය රුමිලියන 1,224 ක් වූ අතර, විවිධ ක්‍රියාවලීන් හරහා අභියෝගවලට සහ පරිවර්තනයන්ට සාර්ථකව මුහුණ දෙමින් ප්‍රශංසනීය කාර්ය සාධනයක් ලබා දෙයි. ඉහළ ගිය හිමිකම් සහ උද්ධමන පීඩනය පිරිවැය වැඩිවීමට දායක වූ අතර ඉහළ අවදානම් රහිත අනුපාතවල (risk free rate) බලපෑම ජීවිත රක්ෂණ අරමුදලේ වගකීම් තක්සේරු කිරීම් කෙරෙහි බලපෑම් ඇතිකරමින් අතර එය අපගේ ලාභදායීතාවයට සහාය විය. ජීවිත රක්ෂණ මෙහෙයුම්වල ලාභදායීතාව 38% කින් වැඩි වූ අතර ඒ සඳහා මූලික වශයෙන් ජීවිත රක්ෂණ අරමුදලෙන් මාරු කරන ලද අතිරික්තය (surplus transfer) 60% කින් වැඩිවීම හේතු විය. සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරයේ ලාභදායීතාව මෝටර් රථවල හදිසි අනතුරු වැඩිවීම සහ සෞඛ්‍ය, සමුද්‍රීය සහ විවිධ යන ව්‍යාපාර කාණ්ඩ සියල්ලේ හිමිකම් වැඩිවීම හේතුවෙන් සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරයේ ලාභදායීත්වය 25% කින් අඩු විය. සමස්ත වත්කම් 13% කින් වර්ධනය වීමත් සමඟ සමූහයේ ශේෂ පත්‍රය ශක්තිමත්ව පවතී. HNBA සහ HNBGI සඳහා ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණතා අනුපාත (Capital Adequacy Ratios) පිළිවෙලින් 277% සහ 260% ලෙස පැවතී අතර ඒවා නියාමන අවශ්‍යතාවයට වඩා බෙහෙවින් වැඩි ය. වැදගත් කරුණක් නම්, HNBA සහ HNBGI ස්ථාවරත්වය සහ හිමිකම් ගෙවීමේ හැකියාව වසර තුළ රක්ෂක මූල්‍ය ශක්තීන් ශ්‍රේණිගත (Insurer Financial Strength) කිරීම් වැඩිදියුණු වීම මගින් තහවුරු කර ඇත.

වසර 9 ක සේවා කාලයක් සම්පූර්ණ කළ මහේන්ද්‍ර ජයසේකර මහතා 2021 දෙසැම්බර් 3 වැනි දින විගණන කමිටුවේ (Audit Committee) සභාපතිවරයා ලෙසින් විශ්‍රාම ගැනීමත් සමඟ වසර තුළ HNBA අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩල සංයුතිය වෙනස් විය. ඔහුගේ පුරප්පාඩුව සඳහා 2021 දෙසැම්බර් 31 දින සිට බලපැවැත්වෙන පරිදි අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල සාමාජික සහ විගණන කමිටුවේ සභාපති යන දෙඅංශයන්ම අශෝක ගුණසේකර මහතා පත් කරන ලදී. එම දිනයේම ඩිල්ෂාන් රුද්‍රිගු මහතාගේ ඉල්ලා අස්වීමෙන් ඇති වූ පුරප්පාඩුව පිරවීම සඳහා 2021 මාර්තු 17 වන දින HNBGI හි අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය වෙත විරන්ති කුරේ මහත්මිය සාදරයෙන් පිළිගත්තෙමු. පසුගිය වසර දෙකක කාලය තුළ ඇති අභියෝගාත්මක බාහිර පරිසරය, මණ්ඩලයේ වැඩි අධීක්ෂණයක අවශ්‍යතාවය ඉස්මතු කර ඇති අතර, අපගේ තුන්වන දශකය වෙත ගමන් කරන විට මණ්ඩලය අඛණ්ඩව විමසිල්ලෙන් සිටියි.

අපගේ සැලසුම් (Our Plans)

අපගේ ව්‍යාපාරයේ මෙහෙයුම් පරිසරයේ බොහෝ අභියෝග පවතින නමුත්, ජීවිත සහ සෞඛ්‍ය රක්ෂණය කෙරෙහි ඇති උනන්දුව තවදුරටත් පවතිනු බවට අප ධනාත්මක බලාපොරොත්තුවකින් සිටිමු. ජීවිත සහ සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාර යන දෙකටම දැඩි තරගකාරී වෙළෙඳපොළක තරග කිරීමේ හැකියාව වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා සමූහයේ මූලික රක්ෂණ පද්ධති වැඩිදියුණු කිරීමේ ආයෝජන අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය විසින් අනුමත කර ඇත. SLFRS 17: Insurance Contracts සඳහා අභ්‍යන්තර සහ බාහිර පාර්ශ්වකරුවන්ගේ අත්දැකීම් ඉහළ නංවන අතරම කාර්ය සාධන කළමනාකරණය සඳහා කාර්යක්ෂමතාව සහ තීක්ෂණ බුද්ධිය වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා ද මෙම පද්ධති සහාය වනු ඇත.

HNBA සමූහය අභ්‍යන්තර (organic) සහ බාහිර (inorganic)යන දෙඅංශයන්ම වර්ධනය උද්දීපනය කරමින් නව වර්ධන මාවතක් කරා අපි මෙහෙයවන්නෙමු.

Global Banking and Finance Review මගින් තහවුරු කල පරිදි 2021 වසරේ 'හොඳම බැංකු රක්ෂණ සපයන්නා' ලෙස අපගේ තත්ත්වය තහවුරු කරමින් Bancassurance නාලිකාවේ වර්ධනය ප්‍රමුඛතාවයක් වනු ඇත. HNBA සඳහා ලසිත විමලරත්න මහතා සහ HNBGI සඳහා සිතුවම් ජයසුන්දර මහතා ප්‍රධාන විධායක නිලධාරීන් දෙදෙනෙකු ලෙස පත් කිරීම අපගේ අභිලාෂකාමී සැලසුම්වලට සහාය වේ. දේශීය රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රය 2025 දක්වා දීර්ඝ කිරීමක් ඉල්ලා ඇතත් SLFRS 17 සඳහා වන සුදානම ද අවධානය යොමු කළ යුතු ප්‍රධාන ක්ෂේත්‍රයක් වනු ඇත.

විදේශ විනිමය ද්‍රවශීලතාවය, රුපියල අවප්‍රමාණය වීම, උද්ධමනය සහ පොලී අනුපාත පීඩනය වැනි ආර්ථික අභියෝග අපගේ සැලසුම්වලට අවාසි සහගත අවදානම් මතු කරයි. එවන් තත්වයක් තිබියදීත්, අපගේ කොටස් හිමියන්ට තිරසාර ප්‍රතිලාභ ලබා දීමට අපට දිගටම හැකි බව අපි විශ්වාසයෙන් සිටිමු.

අගය කිරීම් (Appreciations)

මෙම අවිනිශ්චිත කාලපරිච්ඡේදය පුරාවටම නොමසුරුව සහයෝගය ලබා දුන් සහ ඉදිරියේදී ඇති අවිනිශ්චිත භූමියේ සැරිසැරීමට කැපවී සිටින මගේ සෙසු අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල සාමාජිකයින්ගේ දායකත්වය පිළිබඳව මගේ අවංක අගය ප්‍රකාශ කිරීමට කැමැත්තෙමි.

මහේන්ද්‍ර ජයසේකර මහතා වසර 9ක් පුරා HNBA හි අධ්‍යක්ෂ ලෙස සහ සමූහයේ අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩල අනුකමිටු රැසකට සිදු කළ අමිල සේවාවන් වෙනුවෙන් මාගේ කෘතඥතාවද සටහන් කිරීමට කැමැත්තෙමි.

2021 දෙසැම්බර් 31 වන දින ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී ලෙස විශ්‍රාම ගිය ප්‍රශාන්ත ප්‍රනාන්දු මහතා විසින් සපයන ලද නායකත්වය HNBA සමූහය එහි ඉතිහාසයේ වඩාත්ම අභියෝගාත්මක කාල පරිච්ඡේදයක් හරහා ගමන් කළේය. සමූහයට ඔහු දැක්වූ දායකත්වයට මම මගේ අවංක කෘතඥතාව පළ කරමි.

මෙම වාර්තාවේ දක්වා ඇති ප්‍රතිඵල, බහුවිධ අභියෝගවලට මුහුණ දෙමින්, වසරේ වැඩි කාලයක් දුරස්ථව සේවය කළ කැපවූ කණ්ඩායමක ඒකාබද්ධ කාර්යයයි. මෙම අභියෝග ජය ගැනීම සඳහා වෙහෙස නොලො කටයුතු කරමින් කළමනාකාරිත්වය සහ කාර්ය මණ්ඩලය විශිෂ්ට ප්‍රතිඵල ලබා දී ඇත. ඔවුන්ගේ දායකත්වය පිළිබඳව අපගේ ඇගයීම ප්‍රකාශ කිරීමට අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය මා හා එක් වේ.

අපගේ ව්‍යාපාරික හවුල්කරුවන් අපගේ සැපයුම් දාමයේ අත්‍යවශ්‍ය සම්බන්ධකයක් වන අතර අප අපගේ මෙහෙයුම් ඩිජිටල්කරණය කරා ගමන් කරන විට ඔවුන් ව්‍යාපාර කිරීම සහ පුහුණුව සඳහා නව වේදිකා අත්පත් කර ගැනීමෙන් අපි දිරිමත් වෙමු. ශ්‍රී ලංකා රක්ෂණ නියාමන කොමිෂන් සභාව විසින් සපයනු ලබන සහාය සහ මගපෙන්වීමද අගය කරනු ලැබේ. කාර්යක්ෂම, ස්වාධීන දුක්ගැන්විලි හැසිරවීමේ යාන්ත්‍රණයක් සැපයීම සම්බන්ධයෙන් අපගේ ප්‍රශංසාව රක්ෂණ ඔම්බුඩ්ස්මන් වෙත ද හිමිවේ.

සමූහය සඳහා අඛණ්ඩව කැපවී සිටින අපගේ කොටස් හිමියන්ට මම ස්තූතිවන්ත වෙමි.

රෝස් කුරේ,
සභාපතිතුමිය

2022 පෙබරවාරි 18

කොළඹ

ප්‍රධාන විධායක නිලධාරියාගේ සමාලෝචනය

ඉදිරි තරගකරුවන් හා ඇති පරාසය අඩු කර ගැනීම (Gaining Ground)

පසුගිය වසර 20 තුළ ශ්‍රී ලංකාවේ රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ සැලකිය යුතු ප්‍රගතියක් ලබා ඇති සමාගමක් වන HNB ඇෂුරන්ස් PLC හි මිලහ පරිච්ඡේදයේ නියමුවා ලෙස ප්‍රධාන විධායක නිලධාරියා වශයෙන්, 2022 ජනවාරි 1 වන දින වැඩ භාර ගත්තේ ඉතා උද්යෝගයෙනි. 2021 දෙසැම්බර් 31 වන දින වැනි අපගේ ජීවිත අරමුදල රු. බිලියන 20 ක් වූ අතර අපගේ ආදායම 2021 දී රු. බිලියන 7.1 ක් විය. අපගේ පූර්ණ අනුබද්ධිත ආයතනයක් වන HNB ජනරල් ඉන්ෂුරන්ස් ලිමිටඩ්, රු. බිලියන 5.6 ක ආදායමක් උපයා ඇති අතර, ඒ තුළින් සමූහයේ සමුච්චිත දළ වාරික ආදායම (Gross Written Premium) රු. බිලියන 12.6 ක් ලෙස වාර්තා විය. 2021 දෙසැම්බර් 31 වැනි දිනෙන් අවසන් වූ වසර සඳහා සමූහයේ බදු අය කිරීමෙන් පසු ලාභය රු. බිලියන 1.2 ක් විය. තවත් කැපී පෙනෙන වර්ධනයක් ලෙස සමාගම් දෙකෙහි ම රක්ෂණ මූල්‍ය ශක්ති ශ්‍රේණිගත කිරීම් (Insurer Financial Strength Rating) A (lka) සිට A+(lka) ස්ථාවර දැක්මක් සහිතව (stable outlook) දක්වා වැඩි වර්ධනය කර ගැනීමට අපට හැකි වීමයි.

HNB ඇෂුරන්ස් වසර ගණනාවක් පුරා මූල්‍ය වාර්තාකරණය සඳහා සම්මාන රැසක් දිනා ගනිමින් ආයතනික යහපාලනය සහ විනිවිදභාවය සඳහා කීර්තියක් ගොඩනගා ඇත. වැදගත් කරුණක් නම්, විශේෂයෙන්ම වසංගත කාලසීමාව තුළ තෙතික කොන්දේසි මත පමණක් පදනම් නොකරමින් සුදුසු අවස්ථාවන් හි Ex-gratia පදනම මත හිමිකම් පැමි ගෞරවය කිරීම තුළින් වෙළඳපළ විශ්වාසය දිනා ගැනීමටත් අපට හැකි වීමයි. 2020 දී සමාගම ‘වැඩ කිරීමට විශිෂ්ට ස්ථානයක්’ (Great Place to Work) ලෙස ද පිළිගැනීමට පාත්‍ර වූ අතර, ආයතනයේ ප්‍රධාන ශක්තියක් වන ධනාත්මක සංස්කෘතිය පිළිබිඹු කරමින් මෙම වසරේ හොඳම කාන්තා හිතකාමී සේවා ස්ථාන 10 න් එකක් ලෙසත් අප පිළිගැනීමට ලක් විය. රක්ෂණ විසඳුම් සඳහා අප ලත් සම්මාන මගින් නව්‍යකරණය කිරීමට සමූහයට ඇති හැකියාව තහවුරු කරන අතරම Bancassurance ජාලය සඳහා අප ලත් සම්මාන මෙන්ම, වසරෙන් වසර ඉහළ යන MDRT ජයග්‍රාහකයින් සංඛ්‍යාව අපගේ සේවා සැපයුම් ජාලයේ ශක්තියට සාක්ෂි වේ. එසේම, මූල්‍ය ක්ෂේත්‍රයේ දැවැන්තයෙක් වන හැටන් නැෂනල් බැන්ක් පීඑල්සී හි අනුබද්ධිත ආයතනයක් ලෙස, අපට HNB සන්නාමය ප්‍රබල ජවයක් සලසනවා මෙන්ම HNB සමූහයේ විනයගරුක පාලනය සහ අවදානම් කළමනාකරණ ක්‍රියාදාම තුළින් හා සමූහ සාමාජිකත්වය තුළ සැලසෙන සහයෝගීතාවන්හි ප්‍රතිලාභද අප නිරන්තරයෙන් භුක්ති විඳිමු. ඉදිරි වසර සඳහා අපගේ අභිලාෂකාමී වර්ධන සැලසුම් සඳහා සහාය වන ප්‍රධාන ශක්තීන් මේවාය.

අපේ අනාගතය සඳහා ආයෝජනය කිරීම (Investing in Our Future)

ලාභදායී සහ තිරසාර වර්ධනයක් සඳහා ආයෝජනය කිරීමට HNBA කැපවී සිටී, එනම් අපගේ කණ්ඩායම, අපගේ සැපයුම් දාම හවුල්කරුවන් සහ ඩිජිටල්කරණය ආශ්‍රිතව විධිමත් ආයෝජන කිරීම මගින් අපට ලාභදායී සහ තිරසාර වර්ධනයක් ලබා ඉදිරියට මට හැකි වන බව අපට සහතිකයි. එලදායි කාර්ය සාධන කළමනාකරණ පද්ධති හරහා අපගේ කාර්ය මණ්ඩලයේ වෘත්තීය ඉලක්ක, ව්‍යාපාරික ඉලක්ක සමඟ පෙළගස්වමින් අපගේ කණ්ඩායම් සංවර්ධනය කිරීම අපගේ අවධානය යොමු වී ඇති වැදගත් කාරණාවකි. අපගේ කණ්ඩායම් අභිප්‍රේරිතව පවත්වා ගැනීමේ වැදගත්කම් හඳුනා ගත් අප, වසංගත කාලසීමාව පුරාම ඔවුන්ගේ වැටුප්, දිරි දීමනා, ප්‍රතිලාභ ක්‍රම සහ වර්ධක එලෙස ම පවත්වා ගෙන ගියෙමු. එමෙන්ම ඔවුන්ගේ ආරක්ෂාව අපගේ ප්‍රමුඛතාවයක් වූ අතර, අඟුලු දමා තිබූ (lockdown) කාලසීමාව ඇරඹීමේ සිට කාර්ය මණ්ඩලයෙන් වැඩි ප්‍රමාණයක් නිවසේ සිට තාක්ෂණය උපයෝගී කර ගනිමින් තම වගකීම් ඉෂ්ට කිරීමට අප කටයුතු සලසා දුනි. පුහුණු වැඩසටහන් මාර්ගගත ක්‍රම වේද මගින් අඛණ්ඩව සිදු කිරීම මගින් ඔවුන්ගේ දැනුම අඛණ්ඩව වැඩිදියුණු කිරීම සහතික විය. මේ කාල පරිච්ඡේදය තුළ

2021 විශේෂ අවස්ථා

- HNBA සහ HNBGI හි Fitch ශ්‍රේණිගත කිරීම්, ස්ථාවර ඉදිරි දැක්මක් (stable outlook) සහිතව යන A+ (lka) දක්වා උසස් කරන ලදී.
- සමස්ත දළ වාරික ආදායම (GWP) වර්ධනය 22%
- ජීවිත රක්ෂණ දළ වාරික ආදායම වර්ධනය 29%
- සාමාන්‍ය රක්ෂණ දළ වාරික ආදායම වර්ධනය 13%
- කළමනාකරණය යටතේ ඇති අරමුදල් (funds under management)
 - o ජීවිත 19%
 - o සාමාන්‍ය 13%
- සමූහයේ බදු පසු ලාභය රුපියල් බිලියන 1.2 ක්
 - o ජීවිත රක්ෂණය - රු. බිලියන 1
 - o සාමාන්‍ය රක්ෂණය - රු. බිලියන 0.3 ක්
- ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණවත්තා අනුපාත (capital adequacy ratio)
 - o ජීවිත 277%
 - o සාමාන්‍ය 260%

අපගේ අලෙවි බලකායට 500කට අධික පිරිසක් උපදේශකවරුන් ලෙස බඳවා ගැනීම මගින් අපගේ ජීවිත රක්ෂණය ව්‍යාපාරය තවත් ශක්තිමත් විය.

අඛණ්ඩ වර්ධනයක් අත් කර ගැනීම සඳහා සේවා සැපයුම් දාමය ශක්තිමත් කිරීම ප්‍රධාන විය. ජීවිත රක්ෂණ ව්‍යාපාරයේ Bancassurance ව්‍යාපාරය 45% කින් වර්ධනය වූ අතර වඩා විශාල උපදේශක ජාලය 20% කින් වර්ධනය විය. ඒ හා සමානව, සාමාන්‍ය රක්ෂණය ද Bancassurance ව්‍යාපාරය හරහා 10% ක වර්ධනයක්, රක්ෂණ තැරැව්කරු ජාලය හරහා 13% ක වර්ධනයක් පෙන්වූ කළේ ය. 2020 වසරේ HNB ඇෂුවරන්ස් PLC හි MDRT ජයග්‍රාහකයින් 113 ට සාපේක්ෂව 2021 සාමාජිකයින් 164 ක් සමඟින් 45% කින් MDRT සාමාජිකයින් ගණන වැඩි දියුණු කරන ලදී. ජීවිත රක්ෂණයේ ප්‍රතිරක්ෂණ හවුල් කරුවකු ලෙස ලොව ප්‍රමුඛ පෙළේ ප්‍රතිරක්ෂණ සමාගමක් වන Munich Re අප ප්‍රතිරක්ෂණ හවුල්කරුවකු වශයෙන් අප තව ශක්තිමත් විය. රටේ ණය ශ්‍රේණිගත (credit rating) කිරීම් පහත වැටීම් මධ්‍යයේ පවා සාමාන්‍ය රක්ෂණය සඳහා ගෝලීය වශයෙන් පිළිගත් ප්‍රතිරක්ෂණ කරුවන්ගේ ශක්තිමත් මණ්ඩලයක් පවත්වා ගැනීමට අපට හැකි විය.

2020, වසංගතයේ ආරම්භයත් සමඟ අපගේ ඩිජිටල්කරණ ගමන වඩා වේගවත් විය, එනම් රට අගුලු දමා තිබූ කල දුරස්ථ විකිණීම සහ වැඩ කිරීමේ ක්‍රියාවලියන්ට අප වේගයෙන් සංක්‍රමණය විය. මේ වන විට අප නිකුත් කරනා රක්ෂණ ඔප්පු වලින් 90% කට වඩා නිකුත් කරනු ලබන්නේ ඩිජිටල් මාර්ග ඔස්සේ වන අතර අපි බහුවිධ දුරස්ථ ගෙවීම් විසඳුම් සමඟින් පාරිභෝගික පහසුව සඳහා ද සහාය වී ඇත. 2020 දී ක්‍රියාත්මක වූ යටිතල පහසුකම් යොදාගැනීමට අමතරව, අපට වර්තමාන ඩිජිටල්කරණයේ මට්ටම සාක්ෂාත් කර ගැනීමට, අප කණ්ඩායම් සඳහා දුරස්ථ ප්‍රවේශ සක්‍රීය කිරීමට හා අප වෙත පාරිභෝගිකයන් හට හිමිකම් දැනුම්දීමට මෙන්ම හිමිකම් ගෙවීම් මාර්ගගතව සිදු කිරීමට හැකියාව සලසන මෙවලම් එකතු කිරීමට සිදු විය. අපගේ ඩිජිටල් පිරිනැමීම් මට්ටම් තව දුරටත් ඉහළ නැංවීමට අපගේ මූලික තාක්ෂණික පද්ධතිය (core insurance system) වැඩි දියුණු කිරීමට දැන් අප අවධානය යොමු කර ඇත, එනම් ඒ තුළින් වෙළෙඳපොළ තුළ ඉදිරි ගමනේ ප්‍රමුඛයකු වීමටත්, අප සතු පාරිභෝගික දැනුම වඩා ඔප නංවා ගැනීමටත්, අපගේ පාරිභෝගික අත්දැකීම් මට්ටම් ඉහළ නැංවීමටත් ගෙන යාමටත් හා නව ගිණුම්කරණ ජර්මනීන් සඳහා සුදානම් වීමටත් වේ. HNBGI, 2021 දී නව මූලික තාක්ෂණික පද්ධතිය උදෙසා ආයෝජනය කර ඇති අතර 2022 වසරේ එම ව්‍යාපෘතිය සම්පූර්ණ කිරීමේ අභිප්‍රාය සඳහා ඇති සැලසුම් සඳහා මේ වන විටත් සැලකිය යුතු ප්‍රගතියක් අත් පත් කර ගෙන ඇත. ජීවිත රක්ෂණය සඳහා නව රක්ෂණ පද්ධතිය හඳුන්වා දීමේ ව්‍යාපෘතියේ දැනට අප සිටින්නේ මුල් අදියරේ වන අතර 2023 දී එයද සජීවී වීමට නියමිතයි. වැඩි දියුණු කළ දත්ත විශ්ලේෂණ, වැට්ටුම් සහ ස්වයංක්‍රීය රොබෝවික් ක්‍රියාවලි (robotic process automation) යනාදී විශේෂාංග මගින් ප්‍රධාන පද්ධතියට සහාය සලසනු ඇත. එය අපගේ ඉදිරි වර්ධනය නව මානයකට ගෙන යනු ඇත.



අපගේ අනාගතය සඳහා ආයෝජනය කිරීම

- සැපයුම් දාමය ශක්තිමත් කිරීම
- නව බඳවා ගැනීම් සහ පුහුණුව සමඟ අලෙවි බලකාය ශක්තිමත් විය
- බැන්ක් ඇෂුවරන්ස් ජාලය පුළුල් කිරීම
- පාරිභෝගික සේවා ස්ථාන සැලසුම්ගතව ව්‍යාප්ත කිරීම
- සැපයුම් දාම සඳහා ඩිජිටල් සහාය

වෙනස් වෙමින් පවතින වෙළෙඳපොළක් (A Market in a Flux)

වසංගතයේ ආරම්භය සහ එහි දීර්ඝකාලීන පැවැත්ම මගින් වෙළෙඳපොළ තුළ හට ගෙන ඇති වෙනස්කම් වලට අමතරව එහි අනාගත දැක්ම පිළිබඳ ඉහළ මට්ටමක අවිනිශ්චිත භාවයක් හට ගෙන ඇත. 2021 දී ජීවිත රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ 21% ක වර්ධනයක් අත්පත් කර ගැනීමට ජීවිත සහ සෞඛ්‍ය රක්ෂණය සඳහා ඉහළ ගිය ඉල්ලුම සහාය විය. ජීවිත සහ සෞඛ්‍ය විසඳුම් පිළිබඳ දැනුවත් භාවය ඉහළ යාම මෙන්ම සහාය යොමු කිරීම් වැඩි වීම අප අලෙවි උපදේශකයින් හට වඩා ඉහළ කාර්ය සාධනයක් අත් කර ගැනීම සඳහා දිරියක් විය. එමෙන්ම රක්ෂණ ඔප්පු තුළින් වැඩි ප්‍රතිලාභ භුක්ති විඳීමට හැකි වන පරිදි අමතර ප්‍රතිලාභ මිලදී ගැනීම කෙරෙහි ඇති සාමාන්‍ය උනන්දුවේ වැඩි වීමක්ද අප නිරීක්ෂණය කළෙමු.

රට තුළ වර්ධනය වෙමින් පවතින විදේශ විනිමය ද්‍රවශීලතා අර්බුදය හේතුවෙන් මෝටර් රථ වාහන ආනයන සීමාවන් අඛණ්ඩව ක්‍රියාත්මක කිරීමට සිදු වී ඇති අතර එය සමස්ත සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරයෙන් 59% ක් වූ මෝටර් රථ රක්ෂණය ව්‍යාපාරයට දැඩි අභියෝගයක් එල්ල කරන ලදී. එහෙයින්, 2021 දී සමස්ත ක්ෂේත්‍රයේ මෝටර් රථ රක්ෂණ ව්‍යාපාරයේ 2% ක පහත වැටීමක් සිදු විය. කෙසේ වෙතත්, ක්ෂේත්‍රයේ මෝටර් රථ නොවන ව්‍යාපාරයේ 11% ක වර්ධනයක් අත් දුටු අතර ඒ සඳහා ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වූයේ මුහුදු සහ ගිනි රක්ෂණ ව්‍යාපාරයන්හි වර්ධනය වේ.

වසරේ මුල් භාගයේ පැවති අඩු පොලී ප්‍රවණතාව නිසා නිවාස ණය සඳහා ඇති ඉල්ලුම වැඩි වීම හේතුවෙන් ඒ ආශ්‍රිත උකස් ආරක්ෂණ රක්ෂණ ව්‍යාපාරය සඳහා වැඩි ඉල්ලුමක් හට ගත් නමුත් අඩු පොලී අනුපාත ආයෝජන ආදායමේ අඩු වීමට මුල පාදන ලදී. කෙසේ වෙතත්, වසරේ අවසාන භාගයේ දී පොලී අනුපාත, 4% කින් ඉහළට යාම ආයෝජන වල තක්සේරු කිරීම්වලට බලපෑ අතර පොලී අනුපාත ස්ථාවර වන තෙක් කෙටි කාලීන ආයෝජනයන් කෙරෙහි වැඩි වශයෙන් යොමු වීමට අවශ්‍ය විය. උද්ධමනය වැඩි වීම, පාරිභෝගිකයන් හට අහිමි වියදම් සඳහා ඇති ආදායම මත පීඩනයක් ඇති කළ අතර එය රක්ෂණ ඔප්පු පවාරණය කිරීමේ වේගය ඉහළ යාමට හේතු විය. මෙමගින් ඉදිරි වසර තුළ ද උද්ධමනය ඉහළ යාමත් සමඟ ජීවිත රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ වර්ධනය සහ ලාභදායීත්වය අඩාල වීමේ හැකියාවක් ඇත. විදේශ විනිමය අනුපාත ඉහළ යාම, අමතර කොටස් ආනයනය කිරීම සහ ප්‍රතිරක්ෂණ වියදම් ඉහළ යාමට බලපෑ අතර එය හිමිකම් පිරිවැය ඉහළ යාමට හේතු වීමත් සමඟ සාමාන්‍ය ව්‍යාපාර ක්ෂේත්‍රයේ ලාභදායීතාවය අඩාල විය. බදු අනුපාත 28% සිට 24% දක්වා අඩු වීම සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරයේ ලාභදායීතාවයට සහායක් විය.

ක්ෂේත්‍රයක් ලෙස SLFRS 17 ක්‍රියාත්මක කිරීමට නියමිත දිනය 2023 සිට 2025 දක්වා කල් දමන ලෙස ඉල්ලා සිටි අතර මෙම ඉල්ලීමට ඉඩ දෙනු ඇතැයි අපි බලාපොරොත්තු වෙමු. කෙසේ වෙතත්, HNBA විසින් SLFRS 17 ක්‍රියාත්මක කිරීමේ මාර්ගෝපදේශයන්ට අනුකූලව කටයුතු කිරීමට සූදානම් වීම ආරම්භ කර ඇත. 2022 ජනවාරි 1 වැනි දින සිට ක්‍රියාත්මක වන පරිදි ජීවිත සහ සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාර සඳහා වෙනම ප්‍රධාන විධායක නිලධාරීන් දෙදෙනෙකු සිටීමේ උපදෙස් ද අපි පිළිපැද්දෙමු.

කඩිසර සහ අධිෂ්ඨානශීලී ගමනක් (Agile and Determined)

HNBA සමූහය රුපියල් බිලියන 12.6 ක ආදායමක් වාර්තා කරන ලදී. මෙය 2020 දී වාර්තා වූ රුපියල් බිලියන 10.4ක දළ වාරික ආදායමට වඩා 22% කින් ඉහළ යාමක් වන අතර එය ජීවිත සහ සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාර දෙකෙහි ම ක්ෂේත්‍ර වර්ධනය (industry growth) ඉක්මවා ගොස් ඇත. සාමාන්‍ය රක්ෂණ හිමිකම්වල පුනර්ජීවනය සහ ආදායම් බදු අනුපාත වෙනස් වීම නිසා රු. මිලියන 104ක කල් දැමූ බදු වත්කම් හේතුවෙන් සමාගම 4% ක මධ්‍යස්ථ ලාභ වර්ධනයක් අත් කර ගන්නා ලදී. 2020 දී ගෙවන ලද හිමිකම් වටිනාකම වූ රු. බිලියන 3.6 ට සාපේක්ෂව 2021 දී රු. බිලියන 4.2 දක්වා වර්ධනය විය. මෙයට ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වූයේ සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාර හිමිකම් සහ ව්‍යාපාර දෙකෙහිම සෞඛ්‍ය රක්ෂණ හිමිකම් සඳහා වූ වැඩි වීමයි. රුපියල් බිලියන 35.9 ක් දක්වා මුළු වත්කම 13%කින් වර්ධනය වූ අතර ඒ සඳහා ජීවිත අරමුදලේ 19% ක වර්ධනය විශාල වශයෙන් බලපෑවේ ය. වසර අවසන් වන විට වෙළෙඳපොළ ප්‍රාග්ධනීකරණය රු. බිලියන 7.2ක් විය. 2020 සියලු කොටස් මිල දර්ශකය (ASPI) වර්ධනය බොහෝ දුරට අපනයන සහ සැපයුම් අංශයන් විසින් මෙහෙයවනු ලැබූ බැවින් මෙය සමූහයේ ශක්තිමත් කාර්ය සාධනය නොතකා, 2020 ට වඩා 17% ක පහත වැටීමක් විය.

ජීවිත රක්ෂණය (Life Insurance)

29% ක ආදායම් වර්ධනයක් මත බදු ගෙවීමෙන් පසු ලාභයේ (PAT) 38% ක වර්ධනයක් වාර්තා කරමින් රුපියල් බිලියන 1 ලාභ සීමාව ඉක්මවා යමින් ජීවිත රක්ෂණ ව්‍යාපාරය සුවිශේෂී සන්ධිස්ථානයක් ඇති වසරක් සම්පූර්ණ කළේ ය. ජීවිත අරමුදලේ අතිරික්ත හුවමාරුවේ 60% ක වර්ධනයක් සහ අනුබද්ධිත ආයතනයෙන් ලැබූ ලාභාංශ ආදායමෙන් මෙවර ලාභය වඩා සවිමත් විය. ක්ෂේත්‍රයේ නියාමන රෙගුලාසි හේතුවෙන් 2020 දී HNBSGI විසින් ලාභාංශ ප්‍රකාශයට පත් නොකළද, 2021 දී රු. මිලියන 115 ක් ප්‍රකාශයට පත් කරන ලද අතර එය සමාගමේ ලාභයට සහාය විය. සමාගම් මට්ටමින් පමණක් වුවද, ලාභදායීත්වය මත කල් දැමූ බදු වත්කම් ආපසු හැරවීමේ (deferred tax asset reversal) සාමාන්‍ය ලෙසට පියවා ගැනීමට ද මෙය උපකාරී විය. අනාගත ලාභදායීත්වයට මග පාදමින් ජීවිත රක්ෂණ සඳහා අමතර ප්‍රතිලාභ ඇතුළත් වීම 20% දක්වා වැඩි දියුණු කරන ලදී. වසංගත රෝග, සාමාන්‍ය බැහැර කිරීම් කොන්දේසි යටතේ ඇතුළත් වූවත් අහිමි ගෙවීම් (ex-gratia) ලෙස අපි COVID-19 සඳහා රුපියල් මිලියන 179ක් වටිනා හිමිකම් ගෙවා ඇත. එමෙන්ම ජීවිත රක්ෂණ පරිණත වීමේ හිමිකම් ලෙස තවත් රුපියල් බිලියන 1ක් ගෙවන ලදී. ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණවත්තා අනුපාතය (Capital Adequacy Ratio) 2021 අවසන් වන විට 277% ක් වූ අතර එය නියාමන අවශ්‍යතාව වන 120% ට වඩා බෙහෙවින් ඉහල මට්ටමක පැවතුනද එය 2020 දී පැවති 338% සිට පහත වැටීමට හේතු වූයේ අවදානම් රහිත අනුපාතය (risk free rate) පදනම් ලකුණු (basis points) 400 කින් නියුණු ලෙස ඉහළට ගමන් කිරීම හේතුවෙනි.

සාමාන්‍ය රක්ෂණය (General Insurance)

සාමාන්‍ය රක්ෂණ ව්‍යාපාරය ද ක්ෂේත්‍ර වර්ධනය වූ 3% අබ්බවා, 13% ක GWP වර්ධනයක් වාර්තා කර ක්ෂේත්‍රයේ 8 වැනි ස්ථානයේ සිට 7 වැනි ස්ථානය දක්වා ඉහළට පැමිණියේ ය. මෝටර් රථ වාහන ආනයන සීමා කිරීම් හේතුවෙන් ක්ෂේත්‍රයේ මෝටර් රථ ව්‍යාපාරය 2% කින් පහත වැටුණද අපගේ මෝටර් රථ ව්‍යාපාරයේ වර්ධනය 8% ක් විය. සෞඛ්‍ය, සමුද්‍රීය සහ විවිධ යන ව්‍යාපාර කාණ්ඩ සියල්ලේ ප්‍රබල වර්ධනයක් වාර්තා වූ අතර, 2020 දී 28% ට සාපේක්ෂව 2021 දී මෝටර් නොවන සමස්ත ව්‍යාපාර කාණ්ඩයේ දළ වාරික ආදායම 32% දක්වා ඉහළ නංවා ඇත. වසරේ ආර්ථික ක්‍රියාකාරකම් නැවත ඇරඹීමත්

සමග වාහන ගමනාගමනය යනා තත්ත්වයට පැමිණීමත්, COVID-19 ආශ්‍රිත හිමිකම් සඳහා රුපියල් මිලියන 105ක ගෙවීමත් හේතුවෙන් 2021 හිමිකම් ගෙවීම් 25% කින් රු. බිලියන 2.6ක් දක්වා ඉහළ ගියේ ය. ඒ අනුව, ලාභදායීතාවය රුපියල් මිලියන 338 දක්වා මධ්‍යස්ථ වූ අතර, එය 2020 ට වඩා 25% ක පහත වැටීමකි. ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණවත්තා අනුපාතය 2020 දී 256% සිට 260% දක්වා වර්ධනය විය.

අවදානම් කළමනාකරණය වෙත ඉහළ අවධානයක් (Focused Risk Management)

අවදානම් කල් නියා හඳුනා ගැනීම සහ කළමනාකරණය කිරීම, ආයතනික වර්ධනය සහ ලාභදායීත්වය පවත්වා ගැනීම සඳහා ප්‍රධාන වේ. 2022 දී නව සාමාන්‍ය රක්ෂණ මූලික තාක්ෂණික පද්ධතිය සහ 2023 දී නව ජීවිත රක්ෂණ මූලික තාක්ෂණික පද්ධතිය දියත් කිරීමට සැලසුම් කරන බැවින් තාක්ෂණය ප්‍රධාන උත්ප්‍රේරකයක් වනු ඇත. පැරණි තාක්ෂණික පද්ධති නැවතීම සහ ආයතනික ක්‍රියාවලියන් නව තාක්ෂණික පද්ධතිවලට අනුකූල වීම සහතික කර ගැනීම ඉදිරි වසර දෙක තුළ සමූහයේ අවධානය යොමු විය යුතු ප්‍රධාන අවදානමක් වනු ඇත. එබැවින් අභ්‍යන්තර පාලන වල සඵලතාව සහතික කර ගනිමින් ගැටළු රහිත සංක්‍රාන්තියක් සහතික කිරීම සඳහා අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය මේ සම්බන්ධයෙන් සිය අධීක්ෂණය වැඩි කර ඇත.

පොලී අනුපාතිකය ප්‍රධාන සාධකයක් වන අතර එය ආයෝජන ආදායමට ධනාත්මක ලෙස බලපාන නමුත් අවදානම් රහිත අනුපාතිකය (risk free rates) වැඩි වීම නිසා පොලී උපයන ආයෝජනවල වටිනාකමේ තක්සේරුව සහ ජීවිත ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණවත්තා අනුපාතයේ අඩු තක්සේරුවක් ඇති කරයි. අඛණ්ඩව පැවති වසංගත තත්ත්වය ව්‍යාපාරික අඛණ්ඩ පැවැත්මට සහ අපගේ කාර්යය මණ්ඩලයේ යහපැවැත්මට තර්ජනයක් වූ අතර එම අවදානම කණ්ඩායමේ වැඩි පිරිසක් නිවසේ සිට වැඩ කිරීම තුළින් කළමනාකරණය කරන ලදී. රටවල් හරහා සයිබර් තර්ජන පිළිබඳ අවදානම ඉහළ ගොස් ඇති අතර ඒ සඳහා අවශ්‍ය ලෙස අපි අපේ ආරක්ෂාව ශක්තිමත් කර ගන්නා ලදී. වැඩි වන උද්ධමනය තවත් අපගේ අවධානයට ලක් කාරණයකි, මන්ද යත් එය හිමිකම් ගෙවීමේ පිරිවැය ඉහළ නංවන අතර පාරිභෝගික අහිමික ආදායම අඩු කිරීමට හේතු වන බැවින්, ව්‍යාපාර වර්ධනය අධික කිරීම සහ රක්ෂණ ඔප්පු පවාරණය කිරීමේ සම්භාවිතාව වැඩි කරයි. ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් සැලකිය යුතු මැදිහත් වීමක් ඇතිව මෙතෙක් දුර කළමනාකරණය කර ඇති රුපියලේ අවප්‍රමාණය වීම, ඉදිරියේ දී හිමිකම් සඳහා වන පිරිවැය ඉහළ නැංවීමේ හැකියාව ඇති බැවින් එයද අපගේ අවධානය යොමු වන අවදානමකි. විදේශ විනිමය දුබලීලතා අර්බුදය සමස්ත ක්ෂේත්‍රයේ ප්‍රතිරක්ෂණ වාරික ප්‍රේෂණය කිරීමට ගැටලු ඇති කළ හැකි අතර සාමාන්‍ය රක්ෂණය ව්‍යාපාරයට බලපාන ආනතය සීමා කිරීම් තවත් දීර්ඝ වීමට එය හේතු විය හැක.

ප්‍රජාවන් තුළ ආයෝජනය කිරීම (Investing in Communities)

අප ප්‍රජාවන් තුළ අඛණ්ඩව ආයෝජනය කරන අතර, පානීය ජලය සැපයීම වසර ගණනාවක් පුරා HNBA සහාය ලබා දුන් ප්‍රධාන ව්‍යාපෘතියක් වන අතර එය දැන් රට පුරා පාසල් 60 ක් ආවරණය වන පරිදි ව්‍යාප්ත කර ඇත. කොවිඩ්-19 වසංගතයෙන් ගොඩ ඒමට රටට උපකාර කිරීමේ අරමුණින් මේ වසරේ අපි දිවයින පුරා රෝහල් සහ අනෙකුත් වෛද්‍ය ආයතන සඳහා රුපියල් මිලියන 4.6ක වටිනාකමකට වෛද්‍ය උපකරණ ලබා දුනි. මෙය සමාගම් දෙකේම සේවකයින් විසින් සිය වැටුපෙන් ස්වේච්ඡා පරිත්‍යාග වශයෙන් රුපියල් මිලියන 2.1 ක දායකත්වයක් ලබා දුන් ව්‍යාපෘතියක් බව සඳහන් කිරීම වැදගත්ය. Covid-19 එන්නත්කරන වැඩසටහන පිළිබඳ දැනුවත් කිරීම සහ එහි වැදගත්කම ඒත්තු ගැන්වීම සඳහා විධියේ මාලාවක් සංවර්ධනය කිරීම සඳහා අපි 2021 දී ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජා වෛද්‍යවරුන්ගේ විද්‍යාලය (College of Community Physicians) සමඟ සම්බන්ධ වී වෛරසයට සාර්ථකව මුහුණ දීමට ශ්‍රී ලාංකික ජනයාට උපකාර කිරීම සඳහා අපගේ යුතුකම තවදුරටත් ඉටු කළෙමු.

අපගේ කාබන් පිය සටහන අඩු කිරීමේ උපාය මාර්ග ද අපි සමාලෝචනය කර ඇත්තෙමු. අතරා ශාඛා (virtual branches) සඳහා සැලසුම් සහ නිවසේ සිට අඛණ්ඩව වැඩ කිරීමේ ප්‍රතිපත්ති මේ සම්බන්ධයෙන් සැලකිය යුතු දායකත්වයක් සපයන අතර කඩදාසි භාවිතයෙන් තොර කාර්යාලය වෙත මාරුවීමද මේ යටතේ ප්‍රධාන ක්‍රියාකාරකම් වේ. Lean Six Sigma ව්‍යාපෘති ද මෙම ප්‍රධාන මූලපිරීම සඳහා සහාය දක්වන අතර අපගේ මෙහෙයුම් පුරාවට වඩාත් තිරසාර භාවිතයන් ප්‍රවර්ධනය කිරීමට අඛණ්ඩව අවධානය යොමු කරන්නෙමු.

අනාගත දැක්ම (Looking Ahead)

නව වෛරස් විචල්‍යයන් හේතුවෙන් අඛණ්ඩ සමාජ අගුලු දැමීම් සිදුවීම් සහ ඉහළ යන ආසාදිතයන් හේතුවෙන්, 2021 විවිධ මට්ටමේ ආර්ථික ක්‍රියාකාරකම් පැන නැගුණේ ය. ආර්ථික වර්ධන වේගය පවත්වා ගැනීමට අපහසු වී ඇති බැවින් රටවල් බොහොමයක් පනවා තිබූ විවිධ ආරක්ෂාකාරී සීමා ඉවත් කරන බව අපි දැන් දකිමු. මෙම පසුබිමේ දේශීය ප්‍රතිපත්ති සම්පාදකයින් විදේශ විනිමය දුබලීලතාවය සහ උද්ධමනය මත එල්ල වී ඇති පීඩනය ලිහිල් කිරීම යන තීරණාත්මක ගැටළු විසඳීම කෙරෙහි අවධානය යොමු කරනු ඇති බැවින්, ඉදිරි වසර තුළ ආර්ථික ක්‍රියාකාරකම්වල ඉහළ යාමක් දැකීමට හැකි වනු ඇති බව HNBA සමූහය සුපරීක්ෂාකාරීව බලාපොරොත්තු වේ.

ජීවිත රක්ෂණ දළ වාරික ආදායම 25% කින් වර්ධනය වනු ඇතැයි අප අපේක්ෂා කරන අතර ඒ සමඟම අපගේ ක්ෂේත්‍රයේ තුළ වෙළඳපළ කොටස ඉහළ යනු ඇතැයි අපි බලාපොරොත්තු වෙමු. මේ සඳහා විශේෂිත වෙළඳපළවල් ඉලක්ක කර

ගනිමින් නව රක්ෂණ විසඳුම් හඳුන්වා දීම වැදගත් කාර්යය භාරයක් ඉටු කරනු ඇත. මෙම ඉලක්කය සාක්ෂාත් කර ගැනීම සඳහා, අපි ප්‍රධාන අංශ තුනක් කෙරෙහි අවධානය යොමු කිරීමට බලාපොරොත්තු වෙමු. එනම් අලෙවි බලකාය පුළුල් කිරීම, අභ්‍යන්තර සහ බාහිර පාරිභෝගිකයින් සඳහා සුවිශේෂී පාරිභෝගික අත්දැකීමක් ලබා දීම සහ තාක්ෂණික පරිවර්තනය. ක්ෂේත්‍ර අභියෝග මධ්‍යයේ වුවද සාමාන්‍ය රක්ෂණය ව්‍යාපාරය 20% කින් වර්ධනය කිරීමට අපි අපේක්ෂා කරමු. අපගේ මෙම අභිලාෂය ඉටු කර ගැනීමට, ඉහත විස්තර කර ඇති අපගේ අනාගත ආයෝජන සැලසුම් මෙන්ම අතරාශ ශාඛා ඇතුළු නව ව්‍යාපාරික මධ්‍යස්ථාන පුළුල් කිරීමට ඇති සැලසුම් ඉවහල් වනු ඇත. අලෙවි ජාල පුළුල් කිරීමටත්, පුළුල් පරාසයක සැපයුම්දාම හවුල්කරුවන් හා එක්ව ගොඩනැගෙන සබඳතා හරහා කටයුතු කිරීමටත් අපගේ අවධානය යොමු කෙරෙනු ඇත. පළපුරුදු වෘත්තිකයන්ට සහය දක්වන ජව සම්පන්න තරුණ කණ්ඩායමක් අපට සිටීම අතිශයින් භාග්‍යයක් වන අතර, ඔවුන්ගේ හැකියාවන් වැඩි දියුණු කර ගැනීමට සහය වෙමින් අප හා එක්ව රඳවා තබා ගැනීම අපගේ අනාගත දැක්මේ තවත් වැදගත් සාධකයක් ලෙස සලකන්නෙමු .

ස්තූතිය (Acknowledgements)

පළමුව, අවිනිශ්චිත සහ අභියෝගාත්මක පරිසරයක් මධ්‍යයේ ප්‍රශංසනීය කාර්යය සාධනයක් ඉටු කර ගැනීම සඳහා දැඩි උත්සාහයන් අධීක්ෂණයන් පෙන්වූ කළ HNBA සමූහ කණ්ඩායමට මම ස්තූතිවන්ත වෙමි. 2021 දී, ඔවුන් මෙහෙයවනු ලැබුවේ ක්ෂේත්‍රයේ ප්‍රවීණයෙකු වූ ප්‍රශාන්ත ප්‍රනාන්දු මහතා විසිනි. ඔහු 2021 දෙසැම්බර් 31 වන දින විශ්‍රාම ගත් අතර, වසංගත වසර හරහා සමාගම මෙහෙයවමින් සමාගමේ වසර 9ක සේවා කාලයක් සම්පූර්ණ කරන ලදී. සමූහයේ කාර්යය සාධනය සඳහා ඔහු දැක්වූ දායකත්වයට ස්තූති කිරීමට මම මෙය අවස්ථාවක් කර ගනිමි. අපගේ ඉදිරි ගමනේ වේගය ඉහළ නැංවීමට සුපරීක්ෂාකාරී මග පෙන්වීමෙන් සහය වන අපගේ අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලයටත්, ආදර්ශමත් නායකත්වයකින් ලබා දෙන්නා වූ අපගේ සභාපතිනියටත් මම ස්තූතිවන්ත වෙමි. 2021 වසර පුරාවටම අප වෙත ලබා දුන් අඛණ්ඩ මග පෙන්වීම සහ සහයෝගය වෙනුවෙන්, හැටන් නැෂනල් බැංකුවේ කළමනාකාරිත්වයටද මාගේ කෘතඥතාවය පුද කරමි.

අපගේ ගමනේදී අපට සහය වන ප්‍රතිරක්ෂණ සහකරුවන් සහ රක්ෂණ නැඟිටිකාර ආයතන ඇතුළු අපගේ සියලු ව්‍යාපාරික හවුල්කරුවන් විසින් ඉටු කර ඇති කාර්යභාරය අපි අගය කරන අතර ඔවුන් හා එක්ව ඉදිරියට යාමට බලාපොරොත්තු වෙමු. HNBA සමූහයේ මෙතෙක් දුර ඉදිරියට ගෙන ආ අපගේ මහත් සවිය වන්නේ අපගේ වටිනා පාරිභෝගිකයන් වන අතර අප කෙරෙහි තබා ඇති ඔවුන්ගේ අඛණ්ඩ විශ්වාසය වෙනුවෙන් අප සැම විට කෘතඥ වන්නෙමු. ඒ හා සමගම HNBA හි තවත් නව අභිමානවත් පරිච්ඡේදයක් සනිටුහන් කිරීමේ ගමනේ දී අපගේ ආයෝජකයින් සඳහා ඉහළම වටිනාකමක් ලබා දීමට අපි බලාපොරොත්තු වෙමු.

ලසිත විමලරත්න,
ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී
2022 පෙබරවාරි 18

කොළඹ

HNB ඇමුර්ත්ස් PLC
මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශය

දෙසැම්බර් 31 දිනට,

	සමුහය		සමාගම	
	2021	2020	2021	2020
	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000
වත්කම්				
දේපළ, පිරිසහ හා උපකරණ	282,884	169,788	141,390	116,740
කල්බදු වත්කම් භාවිතා කිරීමේ අයිතිය	395,148	394,437	362,336	380,105
අස්පෘෂ්‍ය වත්කම්	63,180	68,858	57,839	62,240
විලම්බිත බදු වත්කම්	291,832	738,721	273,543	725,255
මූල්‍ය ආයෝජන	29,094,085	26,366,608	24,667,102	22,075,265
ආයෝජන - පරිපාලිත සමාගම	-	-	1,150,000	1,150,000
ජීවිත රක්ෂණ ගිණිගත්ව දී ඇති ශාය	403,452	379,736	403,452	379,736
ලැබිය යුතු ප්‍රති රක්ෂණ	1,072,206	771,776	317,009	172,699
ලැබිය යුතු රක්ෂණ වාරික	1,247,997	1,111,594	7,822	4,988
වෙනත් වත්කම්	747,946	864,414	507,528	582,321
රක්ෂණ ගිවිසුම් - විලම්බිත වියදම්	157,710	163,619	-	-
මුදල් සහ මුදල් සමානතා	2,112,745	711,111	1,575,931	393,522
මුළු වත්කම්	35,869,185	31,740,662	29,463,952	26,042,871
ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය සහ වගකීම්				
මව් සමාගමේ මුළු ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය				
ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය	1,171,875	1,171,875	1,171,875	1,171,875
රඳවාගත් ලාභ	6,644,680	5,841,032	5,548,813	4,968,314
විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කරන ලද ආයෝජනයන්හි සංචිත	4,009	93,754	4,446	15,626
වෙනත් සංචිත	(11,421)	(51,520)	(6,614)	(33,916)
ජීවිත රක්ෂණ ගිණිගත්වේ ආදායම් සංචිතය	(67,291)	757,933	(67,291)	757,933
සීමිත නිකාමන සංචිතය	381,156	381,156	381,156	381,156
මව් සමාගමේ මුළු ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය	8,123,008	8,194,230	7,032,385	7,260,988
පාලනයට නතුකොටන අයිතිය	-	-	-	-
මුළු ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය	8,123,008	8,194,230	7,032,385	7,260,988
වගකීම්				
රක්ෂණ ප්‍රතිපාදන - ජීවිත රක්ෂණ	20,342,757	17,064,089	20,342,757	17,064,089
රක්ෂණ ප්‍රතිපාදන - සාමාන්‍ය රක්ෂණ	3,735,922	3,309,149	-	-
සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්	239,167	254,438	137,328	150,729
වර්තමාන බදු වගකීම්	62,168	151,093	19,871	12,301
ගෙවිය යුතු ප්‍රති රක්ෂණ	1,085,512	700,105	453,054	290,916
කල්බදු ණය හිමියන්	421,838	393,145	390,374	377,746
වෙනත් වගකීම්	1,747,148	1,550,108	1,034,819	832,198
බැංකු අයිතව	111,665	124,305	53,364	53,904
මුළු වගකීම්	27,746,177	23,546,432	22,431,567	18,781,883
මුළු ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය සහ වගකීම්	35,869,185	31,740,662	29,463,952	26,042,871

ගුණ මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 198 හි ඇති විගණනය කරන ලද මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇමුර්ස්කා PLC

ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශය

දෙසැම්බර් 31 ක් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා,

දළ මෙහෙයුම් රක්ෂණ වාරික
 ප්‍රති රක්ෂකයන්ට කැපකළ වාරික
 ශුද්ධ මෙහෙයුම් රක්ෂණ වාරික
 නොදායු රක්ෂණ වාරිකවල සංචිතයේ ශුද්ධ වෙනස
දායු ශුද්ධ රක්ෂණ වාරික

වෙනත් ආදායම්

පොළී හා ලාභාංශ ආදායම
 උපලබ්ධි වූ ශුද්ධ ආදායම
 ශුද්ධ සාධාරණ අගය මත ලාභය/(අලාභය)
 ගාස්තු සහ කොමිස් ආදායම්
 වෙනත් ආදායම්

මුළු වෙනත් ආදායම්
ශුද්ධ ආදායම

ශුද්ධ ප්‍රතිලාභ, වත්දි සහ වියදම්

ශුද්ධ රක්ෂණ ප්‍රතිලාභ සහ ගෙවූ වත්දි
 ශුද්ධ ගෙවියයුතු රක්ෂණ වත්දි වල වෙනස
 ජීවිත රක්ෂණ සංචිතයේ හිඟවීම් වෙනස
 වෙනත් මෙහෙයුම් සහ පරිපාලන වියදම්
 ප්‍රාරක්ෂණ සහ ශුද්ධ අත්පත්කරගැනීමේ වියදම්
 වෙනත් රක්ෂණ ආදායම් වියදම්

මුළු ප්‍රතිලාභ, වත්දි සහ වියදම්

බදු පෙර ලාභය

ආදායම් බදු
 වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය

වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (බදු පත්‍ර)

ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය කරන ලද හෝ වර්ගීකරණය වියහැකි අයිතම

- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස (914,208) 709,787 (826,914) 631,105 (229) (231)
 - ආදායම් ප්‍රකාශයට මාරු කරන ලද උපලබ්ධි වූ ලාභාලාභ (9,490) (53,106) (9,490) (44,655) (82) (79)
 - ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ගේ ආදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස 825,224 (580,705) 825,224 (580,705) 242 242
 - ආශ්‍රිත බදු 8,729 (7,023) - - 224 -

ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය නොවන අයිතම

ප්‍රතිමිනුම් මත ලාභ/(අලාභ) - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම් 44,140 (44,995) 27,302 (27,402) 198 200
 - ආශ්‍රිත බදු (4,041) - - - (100) -

වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීරණ ආදායම (බදු පත්‍ර)

වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම

මුළු ලාභය :

ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට ආදායම් වර්ෂයේ මුළු ලාභය 1,223,648 1,175,223 1,000,499 723,945 4 38
 පාලනයට නතුනොවන අයිතිය - - - - - -
වර්ෂයේ මුළු ලාභය 1,223,648 1,175,223 1,000,499 723,945 4 38

මුළු විස්තීරණ ආදායම :

ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට ආදායම් වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම 1,174,002 1,199,181 1,016,621 702,288 (2) 45
 පාලනයට නතුනොවන අයිතිය - - - - - -
වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම 1,174,002 1,199,181 1,016,621 702,288 (2) 45

කොටසක දායකත්ව

කොටසක දායකත්ව - මුලික (රු.) 8.16 7.83 6.67 4.83 4 38
 කොටසක ලාභාංශ (රු.) 3.20 2.80

	සමුහය		සමාගම		වෙනස	
	2021 රු.'000	2020 රු.'000	2021 රු.'000	2020 රු.'000	සමුහය %	සමාගම %
දළ මෙහෙයුම් රක්ෂණ වාරික	12,646,947	10,398,992	7,091,470	5,487,039	22	29
ප්‍රති රක්ෂකයන්ට කැපකළ වාරික	(1,648,861)	(1,307,978)	(355,537)	(265,164)	26	34
ශුද්ධ මෙහෙයුම් රක්ෂණ වාරික	10,998,086	9,091,014	6,735,933	5,221,875	21	29
නොදායු රක්ෂණ වාරිකවල සංචිතයේ ශුද්ධ වෙනස	(242,252)	(164,257)	-	-	47	-
දායු ශුද්ධ රක්ෂණ වාරික	10,755,834	8,926,757	6,735,933	5,221,875	20	29
වෙනත් ආදායම්						
පොළී හා ලාභාංශ ආදායම	2,555,274	2,493,317	2,311,120	2,125,362	2	9
උපලබ්ධි වූ ශුද්ධ ආදායම	52,921	53,634	50,109	44,909	(1)	12
ශුද්ධ සාධාරණ අගය මත ලාභය/(අලාභය)	79,128	17,696	49,484	12,987	347	281
ගාස්තු සහ කොමිස් ආදායම්	225,738	140,843	77,025	34,945	60	120
වෙනත් ආදායම්	13,334	14,970	2,766	5,747	(11)	(52)
මුළු වෙනත් ආදායම්	2,926,395	2,720,460	2,490,504	2,223,950	8	12
ශුද්ධ ආදායම	13,682,229	11,647,217	9,226,437	7,445,825	17	24
ශුද්ධ ප්‍රතිලාභ, වත්දි සහ වියදම්						
ශුද්ධ රක්ෂණ ප්‍රතිලාභ සහ ගෙවූ වත්දි	(4,095,720)	(3,398,239)	(1,638,904)	(1,428,349)	21	15
ශුද්ධ ගෙවියයුතු රක්ෂණ වත්දි වල වෙනස	(127,570)	(160,402)	(7,184)	(65,832)	(20)	(89)
ජීවිත රක්ෂණ සංචිතයේ හිඟවීම් වෙනස	(3,249,356)	(2,576,169)	(3,249,356)	(2,576,169)	26	26
වෙනත් මෙහෙයුම් සහ පරිපාලන වියදම්	(2,892,824)	(2,546,209)	(1,694,018)	(1,430,742)	18	18
ප්‍රාරක්ෂණ සහ ශුද්ධ අත්පත්කරගැනීමේ වියදම්	(1,456,258)	(1,235,446)	(1,098,207)	(888,527)	18	24
වෙනත් රක්ෂණ ආදායම් වියදම්	(112,123)	(100,256)	(86,557)	(56,843)	12	52
මුළු ප්‍රතිලාභ, වත්දි සහ වියදම්	(11,933,851)	(10,016,721)	(7,774,226)	(6,446,462)	19	21
බදු පෙර ලාභය	1,748,378	1,630,496	1,452,211	999,363	7	45
ආදායම් බදු	(524,730)	(455,273)	(451,712)	(275,418)	15	64
වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (බදු පත්‍ර)						
ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය කරන ලද හෝ වර්ගීකරණය වියහැකි අයිතම						
- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස	(914,208)	709,787	(826,914)	631,105	(229)	(231)
- ආදායම් ප්‍රකාශයට මාරු කරන ලද උපලබ්ධි වූ ලාභාලාභ	(9,490)	(53,106)	(9,490)	(44,655)	(82)	(79)
- ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ගේ ආදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස	825,224	(580,705)	825,224	(580,705)	242	242
- ආශ්‍රිත බදු	8,729	(7,023)	-	-	224	-
ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය නොවන අයිතම						
ප්‍රතිමිනුම් මත ලාභ/(අලාභ) - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්	44,140	(44,995)	27,302	(27,402)	198	200
- ආශ්‍රිත බදු	(4,041)	-	-	-	(100)	-
වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීරණ ආදායම (බදු පත්‍ර)	(49,646)	23,958	16,122	(21,657)	(307)	174
වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
මුළු ලාභය :						
ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට ආදායම් වර්ෂයේ මුළු ලාභය	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
පාලනයට නතුනොවන අයිතිය	-	-	-	-	-	-
වර්ෂයේ මුළු ලාභය	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
මුළු විස්තීරණ ආදායම :						
ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට ආදායම් වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
පාලනයට නතුනොවන අයිතිය	-	-	-	-	-	-
වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
කොටසක දායකත්ව						
කොටසක දායකත්ව - මුලික (රු.)	8.16	7.83	6.67	4.83	4	38
කොටසක ලාභාංශ (රු.)	3.20	2.80				

දායු ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 199 හි විගණනය කරන ලද ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇමුණුකරණය PLC

හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශය - සමුහය

2021 දෙසැම්බර් 31 ට අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා,

ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය	රඳවාගත් ගුණාංග	අලෙවි සංචිත	වෙනත් සංචිත	ඒවායේ රක්ෂණ හිමිකරුවන් ආදායම් සංචිතය	සීමිත හිතාමතා සංචිතය	මුළු හිමිකම්
රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000

2020 ජනවාරි 01 දිනට අවසන්

වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම

- වර්ෂය සඳහා වූ ගාහය

1,171,875	4,965,809	24,801	(6,525)	177,228	381,156	6,714,344
-	1,175,223	-	-	-	-	1,175,223

වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (බැඳු පත්‍ර)

- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ මුදල ආදායමක් ලෙසට සාධාරණ අගයය වෙනස

- පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා

වර්ගීකරණය කළ ආදායමක් ලෙසට සාධාරණ අගයය වෙනස

- ප්‍රතිමනුම් මත අගය - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්

වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීරණ ආදායම

වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීරණ ආදායම

-	-	649,658	-	-	-	649,658
-	-	(580,705)	-	-	-	(580,705)
-	-	-	(44,995)	-	-	(44,995)
-	-	68,953	(44,995)	-	-	23,958
-	1,175,223	68,953	(44,995)	-	-	1,199,181

පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා

වර්ගීකරණය කළ ආදායමක් ලෙසට සාධාරණ අගයය වෙනස

හිමිකරුවන් සමග සිදුවූ, ස්කන්ධයේ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ගනුදෙනු

- ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්

- 2019 වර්ෂය සඳහා වූ ගාහාය ගෙවීම්

2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට අවසන්

-	-	-	-	580,705	-	580,705
-	(300,000)	-	-	-	-	(300,000)
1,171,875	5,841,032	93,754	(51,520)	757,933	381,156	8,194,230

2021 ජනවාරි 01 දිනට අවසන්

වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම

- වර්ෂය සඳහා වූ ගාහය

1,171,875	5,841,032	93,754	(51,520)	757,933	381,156	8,194,230
-	1,223,648	-	-	-	-	1,223,648

වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (බැඳු පත්‍ර)

- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ මුදල ආදායමක් ලෙසට සාධාරණ අගයය වෙනස

- පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා

වර්ගීකරණය කළ ආදායමක් ලෙසට සාධාරණ අගයය වෙනස

- ප්‍රතිමනුම් මත ගාහ - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්

වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීරණ ආදායම

වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීරණ ආදායම

-	-	(914,969)	-	-	-	(914,969)
-	-	825,224	-	-	-	825,224
-	-	-	40,099	-	-	40,099
-	-	(89,745)	40,099	-	-	(49,646)
-	1,223,648	(89,745)	40,099	-	-	1,174,002

පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා

වර්ගීකරණය කළ ආදායමක් ලෙසට සාධාරණ අගයය වෙනස

හිමිකරුවන් සමග සිදුවූ, ස්කන්ධයේ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ගනුදෙනු

ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්

2020 වර්ෂය සඳහා වූ ගාහාය ගෙවීම්

2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට අවසන්

-	(420,000)	-	-	-	-	(420,000)
1,171,875	6,644,680	4,009	(11,421)	(67,291)	381,156	8,123,008

ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය 2021 දෙසැම්බර් 31 වන දිනට සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150ක් නියෝජනය කරයි. (2020 - සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150)

ගුණ හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශය - සමුහය , වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 200 හි ඇති විගණනය කරන ලද හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇප්ලිකේෂන්ස් PLC

හිමිකම් වෙනස්වීම් ප්‍රකාශය - සමාගම

2021 දෙසැම්බර් 31 හි අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා,	ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය	රඳවාගත් ඉපයීම්	අලෙවි සංචිත	වෙනත් සංචිත	පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් ආදායම් සංචිතය	සීමිත හිතාමතා සංචිතය	මුළු හිමිකම්
	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000
2020 ජනවාරි 01 දිනට ඡේදනය	1,171,875	4,544,369	9,881	(6,514)	177,228	381,156	6,277,995
වර්ෂයේ මුළු ව්‍යය වූ ආදායම	-	723,945	-	-	-	-	723,945
වර්ෂය සඳහා වූ වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්/(බැර පහ)							
- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ මුදල ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	586,450	-	-	-	586,450
- පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	(580,705)	-	-	-	(580,705)
- ප්‍රතිමිනුම් මත අලාභ - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්	-	-	-	(27,402)	-	-	(27,402)
වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම	-	-	5,745	(27,402)	-	-	(21,657)
වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම	-	723,945	5,745	(27,402)	-	-	702,288
වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්/(බැර පහ)							
පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	-	-	580,705	-	580,705
හිමිකරුවන් සමඟ සිදුවූ, සකස්කළ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ගනුදෙනු							
ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්							
2019 වර්ෂය සඳහා වූ ලාභාංශ ගෙවීම්	-	(300,000)	-	-	-	-	(300,000)
2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට ඡේදනය	1,171,875	4,968,314	15,626	(33,916)	757,933	381,156	7,260,988
2021 ජනවාරි 01 දිනට ඡේදනය	1,171,875	4,968,314	15,626	(33,916)	757,933	381,156	7,260,988
වර්ෂයේ මුළු ව්‍යය වූ ආදායම	-	1,000,499	-	-	-	-	1,000,499
වර්ෂය සඳහා වූ වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්/(බැර පහ)							
- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ මුදල ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	(836,404)	-	-	-	(836,404)
- පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	825,224	-	-	-	825,224
- ප්‍රතිමිනුම් මත ලාභ - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්	-	-	-	27,302	-	-	27,302
වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම	-	-	(11,180)	27,302	-	-	16,122
වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම	-	1,000,499	(11,180)	27,302	-	-	1,016,621
වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්/(බැර පහ)							
පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	-	-	(825,224)	-	(825,224)
හිමිකරුවන් සමඟ සිදුවූ, සකස්කළ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ගනුදෙනු							
ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්							
2020 වර්ෂය සඳහා වූ ලාභාංශ ගෙවීම්	-	(420,000)	-	-	-	-	(420,000)
2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට ඡේදනය	1,171,875	5,548,813	4,446	(6,614)	(67,291)	381,156	7,032,385

ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය 2021 දෙසැම්බර් 31 වන දිනට සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150ක් නියෝජනය කරයි. (2020 - සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150)

ග්‍රහණ හිමිකම් වෙනස්වීම් ප්‍රකාශය - සමාගම, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 201 හි ඇති විගණනය කරන ලද හිමිකම් වෙනස්වීම් ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇප්ලිකේෂන්ස් PLC

මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය

දෙසැම්බර් 31 න් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා	සමුහය		සමාගම	
	2021 රු.'000	2020 රු.'000	2021 රු.'000	2020 රු.'000
මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ				
බදු පෙර ගෙවූ	1,748,378	1,630,496	1,452,211	999,363
වැළඳීම්:				
පොළී ආදායම	(2,545,483)	(2,487,950)	(2,186,492)	(2,120,053)
ලාභාංශ ආදායම	(9,791)	(5,367)	(124,628)	(5,309)
අස්පාසන වත්කම් ක්‍රමාංශය	22,582	19,632	21,305	19,147
දේපල පිරිසිදු කිරීම හා උපකරණ කැපය	61,795	54,000	42,229	38,287
භාවිතයට ඇති කල්බදු වත්කම් අතිරික්ත දැරීම සහ වෙනත්	130,759	130,693	122,825	115,293
කල්බදු ණයවිමසන්නන්ගේ පොළී වියදම	49,196	45,703	46,300	43,121
සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන් කිරීම්	45,980	47,312	25,301	26,945
උපදෙස් වූ දැනට ගෙවූ	(52,921)	(53,634)	(50,109)	(44,909)
දැනට සාධාරණ අගය මත (ලාභ)/අලාභ	(79,128)	(17,696)	(49,484)	(12,987)
දේපල පිරිසිදු කිරීම හා උපකරණ වෙනත් වැය	220	(3,339)	289	(3,242)
භාවිතයට ඇති කල්බදු වත්කම් බැහැර කිරීමෙන් ලද ලාභය	(620)	(234)	(620)	(475)
	(629,033)	(640,384)	(700,873)	(944,819)
මෙහෙයුම් වත්කම් වල දැනට වෙනස	(අ)	(331,137)	(362,064)	(96,044)
මෙහෙයුම් වත්කම් වල දැනට වෙනස	(ආ)	4,288,149	3,447,285	3,650,997
මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ	3,327,979	2,444,837	2,854,080	1,797,513
ගෙවූ පාරිභෝගිකයන්	(17,111)	(4,987)	(11,423)	(3,694)
ආර්ථික සේවා ගාස්තු	-	(6,137)	-	-
ගෙවූ ආදායම් බදු	(169,374)	(73,109)	-	-
ගෙවූ ප්‍රාග්ධන ගාස්තු	-	(1,213)	-	-
මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් තුළින් පවතින වූ දැනට මුදල් ප්‍රවාහ	3,141,494	2,359,391	2,842,657	1,793,819
ආයෝජන ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ				
ආයෝජන සුරැකුම් මිලදී ගැනීම	(218,308,521)	(161,539,857)	(169,673,417)	(112,016,270)
මූලික ආයෝජන වල කල්පිරීමෙන් ලද මුදල	213,902,269	156,827,276	165,602,038	108,179,859
මූලික ආයෝජන වගකීම්වලින් ලද මුදල	976,949	391,770	853,655	301,267
ලද පොළී	2,455,660	2,372,238	2,075,569	2,001,689
ලද ලාභාංශ	9,791	5,367	124,628	5,309
අස්පාසන වත්කම් මිලදී ගැනීම	(16,904)	(36,703)	(16,904)	(31,557)
දේපල පිරිසිදු කිරීම හා උපකරණ මිලදී ගැනීම	(177,281)	(77,408)	(68,629)	(59,114)
දේපල පිරිසිදු කිරීම හා උපකරණ වෙනත් වැය සඳහා ලද මුදල	2,170	19,330	1,461	18,531
කල්බදු වත්කම් භාවිතා කිරීමේ අතිරික්ත සඳහා ගෙවූ අත්තිකාරම්	(20,518)	(8,487)	(16,722)	(8,487)
ආයෝජන ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ගොඩනැගීම සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ	(1,176,385)	(2,046,474)	(1,118,321)	(1,608,773)
මූලික ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ				
ලාභාංශ ගෙවීම්	(420,000)	(300,000)	(420,000)	(300,000)
කල්බදු වගකීම් ගෙවීම්	(130,835)	(161,318)	(121,387)	(147,090)
මූලික ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ගොඩනැගීම සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ	(550,835)	(461,318)	(541,387)	(447,090)
මුදල් සහ මුදල් වලට සමාන වත්කම් වල දැනට (අඩු)වැඩිවීම	1,414,274	(148,401)	1,182,949	(262,044)
වසර මුල මුදල් සහ මුදල් වලට සමාන වත්කම්	586,806	735,207	339,618	601,662
වසර අවසානයේ මුදල් සහ මුදල් වලට සමාන වත්කම්	2,001,080	586,806	1,522,567	339,618
මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය පිළිබඳ සටහන්				
(අ) මෙහෙයුම් වත්කම් වල වෙනස				
විදේශීය විදේශීය වල වැඩි වීම	5,909	(24,997)	-	-
පිටින රක්ෂණ බිම්බන්ට දී ඇති ගාස්තු වල වැඩි වීම	(23,716)	(54,429)	(23,716)	(54,429)
ලාභීය ගුණ ප්‍රතිරක්ෂණ වල අඩුවීම/(වැඩිවීම)	(300,430)	(126,365)	(144,310)	(27,984)
ලාභීය ගුණ රක්ෂණ වාරිකයන්හි වැඩිවීම	(136,403)	(164,944)	(2,834)	4,470
මුදල් වෙනත් වත්කම් වල අඩුවීම/(වැඩිවීම)	123,503	8,671	74,816	29,196
මෙහෙයුම් වත්කම් වල දැනට වෙනස	(331,137)	(362,064)	(96,044)	(48,747)
(ආ) මෙහෙයුම් වගකීම් වල වෙනස				
අනෙකුත් වගකීම් වල අඩුවීම/(වැඩිවීම)	189,731	254,418	202,621	29,633
රක්ෂණ ප්‍රතිපාදන - පිටින රක්ෂණ වල වැඩි වීම - බදු පෙර	3,286,238	2,595,681	3,286,238	2,595,681
රක්ෂණ ප්‍රතිපාදන - සාමාන්‍ය රක්ෂණ වල වැඩි වීම	426,773	437,733	-	-
ගෙවීය ගුණ ප්‍රතිරක්ෂණ - වැඩි වීම	385,407	159,453	162,138	165,765
මෙහෙයුම් වගකීම් වල දැනට වෙනස	4,288,149	3,447,285	3,650,997	2,791,079

ගුණ මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 202 හි ඇති විගණනය සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇමුර්ත්ස් PLC
මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශය

දෙසැම්බර් 31 දිනට,

	සමුහය		සමාගම	
	2021 රු.'000	2020 රු.'000	2021 රු.'000	2020 රු.'000
වත්කම්				
දේපළ, පිරිසහ හා උපකරණ	282,884	169,788	141,390	116,740
කල්බදු වත්කම් භාවිතා කිරීමේ අයිතිය	395,148	394,437	362,336	380,105
අස්පෘෂ්‍ය වත්කම්	63,180	68,858	57,839	62,240
විලම්බිත බදු වත්කම්	291,832	738,721	273,543	725,255
මූල්‍ය ආයෝජන	29,094,085	26,366,608	24,667,102	22,075,265
ආයෝජන - පරිපාලිත සමාගම	-	-	1,150,000	1,150,000
ජීවිත රක්ෂණ ගිණිගත්ව දී ඇති ශාඛ	403,452	379,736	403,452	379,736
ලැබිය යුතු ප්‍රති රක්ෂණ	1,072,206	771,776	317,009	172,699
ලැබිය යුතු රක්ෂණ වාරික	1,247,997	1,111,594	7,822	4,988
වෙනත් වත්කම්	747,946	864,414	507,528	582,321
රක්ෂණ ගිවිසුම් - විලම්බිත වියදම්	157,710	163,619	-	-
මුදල් සහ මුදල් සමානතා	2,112,745	711,111	1,575,931	393,522
මුළු වත්කම්	35,869,185	31,740,662	29,463,952	26,042,871
ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය සහ වගකීම්				
මව් සමාගමේ මුළු ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය				
ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය	1,171,875	1,171,875	1,171,875	1,171,875
රඳවාගත් ලාභ	6,644,680	5,841,032	5,548,813	4,968,314
විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කරන ලද ආයෝජනයන්හි සංචිත	4,009	93,754	4,446	15,626
වෙනත් සංචිත	(11,421)	(51,520)	(6,614)	(33,916)
ජීවිත රක්ෂණ ගිණිගත්ව ආදායම් සංචිතය	(67,291)	757,933	(67,291)	757,933
සීමිත නිකාමන සංචිතය	381,156	381,156	381,156	381,156
මව් සමාගමේ මුළු ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය	8,123,008	8,194,230	7,032,385	7,260,988
පාලනයට නතුකොටන අයිතිය	-	-	-	-
මුළු ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය	8,123,008	8,194,230	7,032,385	7,260,988
වගකීම්				
රක්ෂණ ප්‍රතිපාදන - ජීවිත රක්ෂණ	20,342,757	17,064,089	20,342,757	17,064,089
රක්ෂණ ප්‍රතිපාදන - සාමාන්‍ය රක්ෂණ	3,735,922	3,309,149	-	-
සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්	239,167	254,438	137,328	150,729
වර්තමාන බදු වගකීම්	62,168	151,093	19,871	12,301
ගෙවිය යුතු ප්‍රති රක්ෂණ	1,085,512	700,105	453,054	290,916
කල්බදු ණය හිමියන්	421,838	393,145	390,374	377,746
වෙනත් වගකීම්	1,747,148	1,550,108	1,034,819	832,198
බැංකු අයිතව	111,665	124,305	53,364	53,904
මුළු වගකීම්	27,746,177	23,546,432	22,431,567	18,781,883
මුළු ගිණිකරු, ප්‍රාග්ධනය සහ වගකීම්	35,869,185	31,740,662	29,463,952	26,042,871

ගුණ මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 198 හි ඇති විගණනය කරන ලද මූල්‍ය තත්ව ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇමුර්ස්කා PLC

ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශය

දෙසැම්බර් 31 ක් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා,

දළ මෙහෙයුම් රක්ෂණ වාරික
 ප්‍රති රක්ෂකයන්ට කැපකළ වාරික
 ශුද්ධ මෙහෙයුම් රක්ෂණ වාරික
 නොදායු රක්ෂණ වාරිකවල සංචිතයේ ශුද්ධ වෙනස
දායු ශුද්ධ රක්ෂණ වාරික

වෙනත් ආදායම්

පොළී හා ප්‍රාග්ධන ආදායම
 උපලබ්ධි වූ ශුද්ධ ආදායම
 ශුද්ධ සාධාරණ අගය මත ලාභය/(අලාභය)
 ගාස්තු සහ කොමිස් ආදායම්
 වෙනත් ආදායම්

**මුළු වෙනත් ආදායම්
 ශුද්ධ ආදායම**

ශුද්ධ ප්‍රතිලාභ, වත්දි සහ වියදම්

ශුද්ධ රක්ෂණ ප්‍රතිලාභ සහ ගෙවූ වත්දි
 ශුද්ධ ගෙවියයුතු රක්ෂණ වත්දි වල වෙනස
 ජීවිත රක්ෂණ සංචිතයේ හිඟවීම් වෙනස
 වෙනත් මෙහෙයුම් සහ පරිපාලන වියදම්
 ප්‍රාරක්ෂණ සහ ශුද්ධ අත්පත්කරගැනීමේ වියදම්
 වෙනත් රක්ෂණ ආදායම් වියදම්

මුළු ප්‍රතිලාභ, වත්දි සහ වියදම්

බදු පෙර ලාභය

ආදායම් බදු
 වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය

වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (බදු පත්‍ර)

ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය කරන ලද හෝ වර්ගීකරණය වියහැකි අයිතම

- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස (914,208) 709,787 (826,914) 631,105 (229) (231)
 - ආදායම් ප්‍රකාශයට මාරු කරන ලද උපලබ්ධි වූ ලාභාලාභ (9,490) (53,106) (9,490) (44,655) (82) (79)
 - ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ගේ ආදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස 825,224 (580,705) 825,224 (580,705) 242 242
 - ආශ්‍රිත බදු 8,729 (7,023) - - 224 -

ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය නොවන අයිතම

ප්‍රතිමිනුම් මත ලාභ/(අලාභ) - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම් 44,140 (44,995) 27,302 (27,402) 198 200
 - ආශ්‍රිත බදු (4,041) - - - (100) -

වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීරණ ආදායම (බදු පත්‍ර)

වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම

මුළු ලාභය :

ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට ආදායම් වර්ෂයේ මුළු ලාභය 1,223,648 1,175,223 1,000,499 723,945 4 38
 පාලනයට නතුනොවන අයිතිය - - - - - -
වර්ෂයේ මුළු ලාභය 1,223,648 1,175,223 1,000,499 723,945 4 38

මුළු විස්තීරණ ආදායම :

ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට ආදායම් වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම 1,174,002 1,199,181 1,016,621 702,288 (2) 45
 පාලනයට නතුනොවන අයිතිය - - - - - -
වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම 1,174,002 1,199,181 1,016,621 702,288 (2) 45

කොටසක දායකත්ව

කොටසක දායකත්ව - මුලික (රු.) 8.16 7.83 6.67 4.83 4 38
 කොටසක ලාභාංශය (රු.) 3.20 2.80

	සමුහය		සමාගම		වෙනස	
	2021 රු.'000	2020 රු.'000	2021 රු.'000	2020 රු.'000	සමුහය %	සමාගම %
දළ මෙහෙයුම් රක්ෂණ වාරික	12,646,947	10,398,992	7,091,470	5,487,039	22	29
ප්‍රති රක්ෂකයන්ට කැපකළ වාරික	(1,648,861)	(1,307,978)	(355,537)	(265,164)	26	34
ශුද්ධ මෙහෙයුම් රක්ෂණ වාරික	10,998,086	9,091,014	6,735,933	5,221,875	21	29
නොදායු රක්ෂණ වාරිකවල සංචිතයේ ශුද්ධ වෙනස	(242,252)	(164,257)	-	-	47	-
දායු ශුද්ධ රක්ෂණ වාරික	10,755,834	8,926,757	6,735,933	5,221,875	20	29
වෙනත් ආදායම්						
පොළී හා ප්‍රාග්ධන ආදායම	2,555,274	2,493,317	2,311,120	2,125,362	2	9
උපලබ්ධි වූ ශුද්ධ ආදායම	52,921	53,634	50,109	44,909	(1)	12
ශුද්ධ සාධාරණ අගය මත ලාභය/(අලාභය)	79,128	17,696	49,484	12,987	347	281
ගාස්තු සහ කොමිස් ආදායම්	225,738	140,843	77,025	34,945	60	120
වෙනත් ආදායම්	13,334	14,970	2,766	5,747	(11)	(52)
මුළු වෙනත් ආදායම්	2,926,395	2,720,460	2,490,504	2,223,950	8	12
ශුද්ධ ආදායම	13,682,229	11,647,217	9,226,437	7,445,825	17	24
ශුද්ධ ප්‍රතිලාභ, වත්දි සහ වියදම්						
ශුද්ධ රක්ෂණ ප්‍රතිලාභ සහ ගෙවූ වත්දි	(4,095,720)	(3,398,239)	(1,638,904)	(1,428,349)	21	15
ශුද්ධ ගෙවියයුතු රක්ෂණ වත්දි වල වෙනස	(127,570)	(160,402)	(7,184)	(65,832)	(20)	(89)
ජීවිත රක්ෂණ සංචිතයේ හිඟවීම් වෙනස	(3,249,356)	(2,576,169)	(3,249,356)	(2,576,169)	26	26
වෙනත් මෙහෙයුම් සහ පරිපාලන වියදම්	(2,892,824)	(2,546,209)	(1,694,018)	(1,430,742)	18	18
ප්‍රාරක්ෂණ සහ ශුද්ධ අත්පත්කරගැනීමේ වියදම්	(1,456,258)	(1,235,446)	(1,098,207)	(888,527)	18	24
වෙනත් රක්ෂණ ආදායම් වියදම්	(112,123)	(100,256)	(86,557)	(56,843)	12	52
මුළු ප්‍රතිලාභ, වත්දි සහ වියදම්	(11,933,851)	(10,016,721)	(7,774,226)	(6,446,462)	19	21
බදු පෙර ලාභය	1,748,378	1,630,496	1,452,211	999,363	7	45
ආදායම් බදු	(524,730)	(455,273)	(451,712)	(275,418)	15	64
වර්ෂය සඳහා වූ ලාභය	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (බදු පත්‍ර)						
ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය කරන ලද හෝ වර්ගීකරණය වියහැකි අයිතම						
- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස	(914,208)	709,787	(826,914)	631,105	(229)	(231)
- ආදායම් ප්‍රකාශයට මාරු කරන ලද උපලබ්ධි වූ ලාභාලාභ	(9,490)	(53,106)	(9,490)	(44,655)	(82)	(79)
- ජීවිත රක්ෂණ හිමියන්ගේ ආදායම් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආයෝජනයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස	825,224	(580,705)	825,224	(580,705)	242	242
- ආශ්‍රිත බදු	8,729	(7,023)	-	-	224	-
ලාභාලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය නොවන අයිතම						
ප්‍රතිමිනුම් මත ලාභ/(අලාභ) - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්	44,140	(44,995)	27,302	(27,402)	198	200
- ආශ්‍රිත බදු	(4,041)	-	-	-	(100)	-
වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීරණ ආදායම (බදු පත්‍ර)	(49,646)	23,958	16,122	(21,657)	(307)	174
වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
මුළු ලාභය :						
ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට ආදායම් වර්ෂයේ මුළු ලාභය	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
පාලනයට නතුනොවන අයිතිය	-	-	-	-	-	-
වර්ෂයේ මුළු ලාභය	1,223,648	1,175,223	1,000,499	723,945	4	38
මුළු විස්තීරණ ආදායම :						
ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට ආදායම් වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
පාලනයට නතුනොවන අයිතිය	-	-	-	-	-	-
වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම	1,174,002	1,199,181	1,016,621	702,288	(2)	45
කොටසක දායකත්ව						
කොටසක දායකත්ව - මුලික (රු.)	8.16	7.83	6.67	4.83	4	38
කොටසක ලාභාංශය (රු.)	3.20	2.80				

දායු ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 199 හි විගණනය කරන ලද ලාභාලාභ හා වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇමුණුකරණය PLC

හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශය - සමුහය

2021 දෙසැම්බර් 31 ට අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා,

ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය	රඳවාගත් ගුණාංග	අලෙවි සංචිත	වෙනත් සංචිත	පිළිග රක්ෂණ හිමිකරුවන් ආදායම් සංචිතය	සීමිත හිතාමතා සංචිතය	මුළු හිමිකම්
රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000

2020 ජනවාරි 01 දිනට අවසන්

වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම

- වර්ෂය සඳහා වූ ගාහය

1,171,875	4,965,809	24,801	(6,525)	177,228	381,156	6,714,344
-	1,175,223	-	-	-	-	1,175,223

වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (බැඳු පත්‍ර)

- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ මුදල ආරක්ෂණයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස

- පිළිග රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා

වර්ගීකරණය කළ ආරක්ෂණයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස

- ප්‍රතිමනුම් මත අගය - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්

වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීරණ ආදායම

වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීරණ ආදායම

-	-	649,658	-	-	-	649,658
-	-	(580,705)	-	-	-	(580,705)
-	-	-	(44,995)	-	-	(44,995)
-	-	68,953	(44,995)	-	-	23,958
-	1,175,223	68,953	(44,995)	-	-	1,199,181

පිළිග රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා

වර්ගීකරණය කළ ආරක්ෂණයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස

හිමිකරුවන් සමග සිදුවූ, ස්කන්ධයේ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ගනුදෙනු

- ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්

- 2019 වර්ෂය සඳහා වූ ගාහාංග ගෙවීම්

2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට අවසන්

-	-	-	-	580,705	-	580,705
-	(300,000)	-	-	-	-	(300,000)
1,171,875	5,841,032	93,754	(51,520)	757,933	381,156	8,194,230

2021 ජනවාරි 01 දිනට අවසන්

වර්ෂයේ මුළු විස්තීරණ ආදායම

- වර්ෂය සඳහා වූ ගාහය

1,171,875	5,841,032	93,754	(51,520)	757,933	381,156	8,194,230
-	1,223,648	-	-	-	-	1,223,648

වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (බැඳු පත්‍ර)

- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ මුදල ආරක්ෂණයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස

- පිළිග රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා

වර්ගීකරණය කළ ආරක්ෂණයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස

- ප්‍රතිමනුම් මත ගාහ - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්

වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීරණ ආදායම

වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීරණ ආදායම

-	-	(914,969)	-	-	-	(914,969)
-	-	825,224	-	-	-	825,224
-	-	-	40,099	-	-	40,099
-	-	(89,745)	40,099	-	-	(49,646)
-	1,223,648	(89,745)	40,099	-	-	1,174,002

පිළිග රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා

වර්ගීකරණය කළ ආරක්ෂණයන්හි ශුද්ධ සාධාරණ අගයේ වෙනස

හිමිකරුවන් සමග සිදුවූ, ස්කන්ධයේ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ගනුදෙනු

ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්

2020 වර්ෂය සඳහා වූ ගාහාංග ගෙවීම්

2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට අවසන්

-	(420,000)	-	-	-	-	(420,000)
1,171,875	6,644,680	4,009	(11,421)	(67,291)	381,156	8,123,008

ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය 2021 දෙසැම්බර් 31 වන දිනට සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150ක් නියෝජනය කරයි. (2020 - සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150)

ගුණ හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශය - සමුහය , වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 200 හි ඇති විගණනය කරන ලද හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇප්ලිකේෂන්ස් PLC

හිමිකම් වෙනස්වීම් ප්‍රකාශය - සමාගම

2021 දෙසැම්බර් 31 හි අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා,	ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය	රඳවාගත් ඉපයීම්	අලෙවි සංචිත	වෙනත් සංචිත	පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් ආදායම් සංචිතය	සීමිත හිතාමත සංචිතය	මුළු හිමිකම්
	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000	රු.'000
2020 ජනවාරි 01 දිනට ඡේදනය	1,171,875	4,544,369	9,881	(6,514)	177,228	381,156	6,277,995
වර්ෂයේ මුළු ව්‍යය වූ ආදායම	-	723,945	-	-	-	-	723,945
වර්ෂය සඳහා වූ වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්/(බැර පහ)							
- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ මුදල ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	586,450	-	-	-	586,450
- පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	(580,705)	-	-	-	(580,705)
- ප්‍රතිමිනුම් මත අලාභ - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්	-	-	-	(27,402)	-	-	(27,402)
වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම	-	-	5,745	(27,402)	-	-	(21,657)
වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම	-	723,945	5,745	(27,402)	-	-	702,288
වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්/(බැර පහ)							
පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	-	-	580,705	-	580,705
හිමිකරුවන් සමඟ සිදුවූ, සකස්කළ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ගනුදෙනු							
ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්							
2019 වර්ෂය සඳහා වූ ලාභාංශ ගෙවීම්	-	(300,000)	-	-	-	-	(300,000)
2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට ඡේදනය	1,171,875	4,968,314	15,626	(33,916)	757,933	381,156	7,260,988
2021 ජනවාරි 01 දිනට ඡේදනය	1,171,875	4,968,314	15,626	(33,916)	757,933	381,156	7,260,988
වර්ෂයේ මුළු ව්‍යය වූ ආදායම	-	1,000,499	-	-	-	-	1,000,499
වර්ෂය සඳහා වූ වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්/(බැර පහ)							
- විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ මුදල ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	(836,404)	-	-	-	(836,404)
- පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	825,224	-	-	-	825,224
- ප්‍රතිමිනුම් මත ලාභ - සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන්කිරීම්	-	-	-	27,302	-	-	27,302
වර්ෂය සඳහා මුළු වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම	-	-	(11,180)	27,302	-	-	16,122
වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීර්ණ ආදායම	-	1,000,499	(11,180)	27,302	-	-	1,016,621
වෙනත් විස්තීර්ණ ආදායම්/(බැර පහ)							
පිළිවෙල රක්ෂණ හිමිකරුවන් සංචිතයට පවරන ලද විකිණීම සඳහා වර්ගීකරණය කළ ආදායමෙන් ලැබූ සාධාරණ අගය වෙනස	-	-	-	-	(825,224)	-	(825,224)
හිමිකරුවන් සමඟ සිදුවූ, සකස්කළ සෘජුවම සටහන් කරන ලද ගනුදෙනු							
ව්‍යාපාරයේ හිමිකරුවන්ට කරන ලද බෙදාහැරීම්							
2020 වර්ෂය සඳහා වූ ලාභාංශ ගෙවීම්	-	(420,000)	-	-	-	-	(420,000)
2021 දෙසැම්බර් 31 දිනට ඡේදනය	1,171,875	5,548,813	4,446	(6,614)	(67,291)	381,156	7,032,385

ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය 2021 දෙසැම්බර් 31 වන දිනට සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150ක් නියෝජනය කරයි. (2020 - සාමාන්‍ය කොටස් මිලියන 150)

ගුණ හිමිකම් වෙනස්වීම් ප්‍රකාශය - සමාගම, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 201 හි ඇති විගණනය කරන ලද හිමිකම් වෙනස්වීම් ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.

HNB ඇප්ලිකේෂන්ස් PLC

මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය

දෙසැම්බර් 31 න් අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා	සමුහය		සමාගම	
	2021 රු.'000	2020 රු.'000	2021 රු.'000	2020 රු.'000
මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ				
බදු පෙර ගෙවූ	1,748,378	1,630,496	1,452,211	999,363
වැළඳීම්:				
පොළී ආදායම	(2,545,483)	(2,487,950)	(2,186,492)	(2,120,053)
ලාභාංශ ආදායම	(9,791)	(5,367)	(124,628)	(5,309)
අස්පාසන වත්කම් ක්‍රමාලය	22,582	19,632	21,305	19,147
දේපල පිරිසිදු කිරීම හා උපකරණ කැපය	61,795	54,000	42,229	38,287
භාවිතයට ඇති කල්බදු වත්කම් අතිරික්ත දැරීමට නොවැඩිවීම	130,759	130,693	122,825	115,293
කල්බදු ණයවිමසන්නේ පොළී වියදම	49,196	45,703	46,300	43,121
සේවක ප්‍රතිලාභ සඳහා වෙන් කිරීම්	45,980	47,312	25,301	26,945
උපදෙස් වූ දැනට ගත	(52,921)	(53,634)	(50,109)	(44,909)
දැනට සාධාරණ අගය මත (ලාභ)/අලාභ	(79,128)	(17,696)	(49,484)	(12,987)
දේපල පිරිසිදු කිරීම හා උපකරණ වෙනුවෙන් ගත	220	(3,339)	289	(3,242)
භාවිතයට ඇති කල්බදු වත්කම් බැහැර කිරීමෙන් ලද ලාභය	(620)	(234)	(620)	(475)
	(629,033)	(640,384)	(700,873)	(944,819)
මෙහෙයුම් වත්කම් වල දැනට වෙනස	(අ)	(331,137)	(362,064)	(96,044)
මෙහෙයුම් වගකීම් වල දැනට වෙනස	(ආ)	4,288,149	3,447,285	3,650,997
මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ	3,327,979	2,444,837	2,854,080	1,797,513
ගෙවූ පාරිභෝගිකයන්	(17,111)	(4,987)	(11,423)	(3,694)
ආර්ථික සේවා ගාස්තු	-	(6,137)	-	-
ගෙවූ ආදායම් බදු	(169,374)	(73,109)	-	-
ගෙවූ ප්‍රාග්ධන ගත බදු	-	(1,213)	-	-
මෙහෙයුම් ක්‍රියාකාරකම් තුළින් පවතින වූ දැනට මුදල් ප්‍රවාහ	3,141,494	2,359,391	2,842,657	1,793,819
ආයෝජන ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ				
ආයෝජන සුරැකුම් මිලදී ගැනීම	(218,308,521)	(161,539,857)	(169,673,417)	(112,016,270)
මූල්‍ය ආයෝජන වල කල්පිරීමෙන් ලද මුදල	213,902,269	156,827,276	165,602,038	108,179,859
මූල්‍ය ආයෝජන විකිණීමෙන් ලද මුදල	976,949	391,770	853,655	301,267
ලද පොළී	2,455,660	2,372,238	2,075,569	2,001,689
ලද ලාභාංශ	9,791	5,367	124,628	5,309
අස්පාසන වත්කම් මිලදී ගැනීම	(16,904)	(36,703)	(16,904)	(31,557)
දේපල පිරිසිදු කිරීම හා උපකරණ මිලදී ගැනීම	(177,281)	(77,408)	(68,629)	(59,114)
දේපල පිරිසිදු කිරීම හා උපකරණ වෙනුවෙන් සඳහා ලද මුදල	2,170	19,330	1,461	18,531
කල්බදු වත්කම් භාවිතා කිරීමේ අතිරික්ත සඳහා ගෙවූ අත්තිකාරම්	(20,518)	(8,487)	(16,722)	(8,487)
ආයෝජන ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ගොදුරු ගත් දැනට මුදල් ප්‍රවාහ	(1,176,385)	(2,046,474)	(1,118,321)	(1,608,773)
මූල්‍ය ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ				
ලාභාංශ ගෙවීම්	(420,000)	(300,000)	(420,000)	(300,000)
කල්බදු වගකීම් ගෙවීම්	(130,835)	(161,318)	(121,387)	(147,090)
මූල්‍ය ක්‍රියාකාරකම් සඳහා ගොදුරු ගත් දැනට මුදල් ප්‍රවාහ	(550,835)	(461,318)	(541,387)	(447,090)
මුදල් සහ මුදල් වලට සමාන වත්කම් වල දැනට (අඩු)වීම/වැඩිවීම	1,414,274	(148,401)	1,182,949	(262,044)
වසර මුල මුදල් සහ මුදල් වලට සමාන වත්කම්	586,806	735,207	339,618	601,662
වසර අවසානයේ මුදල් සහ මුදල් වලට සමාන වත්කම්	2,001,080	586,806	1,522,567	339,618
මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය පිළිබඳ සටහන්				
(අ) මෙහෙයුම් වත්කම් වල වෙනස				
විදේශීය විදේශීය වල වැඩි වීම	5,909	(24,997)	-	-
පිටින රක්ෂණ බිම්බන්ට දී ඇති ගාස්තු වල වැඩි වීම	(23,716)	(54,429)	(23,716)	(54,429)
ලැබිය යුතු ප්‍රතිරක්ෂණ වල අඩුවීම/(වැඩිවීම)	(300,430)	(126,365)	(144,310)	(27,984)
ලැබිය යුතු රක්ෂණ වාරිකයන්හි වැඩිවීම	(136,403)	(164,944)	(2,834)	4,470
මුළු වෙනස් වත්කම් වල අඩුවීම/(වැඩිවීම)	123,503	8,671	74,816	29,196
මෙහෙයුම් වත්කම් වල දැනට වෙනස	(331,137)	(362,064)	(96,044)	(48,747)
(ආ) මෙහෙයුම් වගකීම් වල වෙනස				
අනෙකුත් වගකීම් වල අඩුවීම/(වැඩිවීම)	189,731	254,418	202,621	29,633
රක්ෂණ ප්‍රතිපාදන - පිටින රක්ෂණ වල වැඩි වීම - බදු පෙර	3,286,238	2,595,681	3,286,238	2,595,681
රක්ෂණ ප්‍රතිපාදන - සාමාන්‍ය රක්ෂණ වල වැඩි වීම	426,773	437,733	-	-
ගෙවිය යුතු ප්‍රතිරක්ෂණ - වැඩි වීම	385,407	159,453	162,138	165,765
මෙහෙයුම් වගකීම් වල දැනට වෙනස	4,288,149	3,447,285	3,650,997	2,791,079

ගුණ මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය, වාර්ෂික වාර්තාවේ පිටු අංක 202 හි ඇති විගණනය සඳහා ලද මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ පරිවර්තනයක් පමණි.